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Arscnüna megbizottjának 

(GENF.) (Rador.) A Népszövetség 

közgyülése szerda délelőtt összeült. 

Elsőnek Rodolto Freyre, Argentina 

kiküldöttje ment fel a szószékre, aki 

kérte a Szovjetnek a Nemzetek 

sSzövetségéből való kizárását. 

Vannak egyesek - mondotta 

Freyre, - akik azt hiszik, hogy a 

világ jelenlegi állapotában és az 

adott nemzetközi helyzetben Gen! 

szava elhalt s hogy megüresedett ez 

az emelvény, amelyet jog, igazság és 

a népek közti béke tiszteletére emel- 

tek volt. A világ képe igy fest: A 

politikai intézmények dekadenciája, 

azon intézményeké, amik hosszu har 

cok után váltottak fel az erőszakos 

és önkényes multat, az adott szó 

megszegését, a katonai hóditásokat, 

az erőseknek a gyengékre gyakorolt 

nyomását, a hit miatti üldözéseket, 

a nyilt városok bombázását, a ten- 

geralattjáró háborut, a semlegesek 

kereskedelmének kárt okozó megtor 

ló intézkedéseket, erkölcsi válságot, 

ami aláássa társadalmunk alapjait és 

végül a nemzetközi törvény felrugá- 

sát. 

- Ez alkalommal mondotta 

Argentina kiküldöttje - a támadás 

egy olyan állam részéről történt, 

amely tagja a Népszövetségnek. A 

megtámadott állam hasonlóképpen. 

Finnország felhivást intézett a Nép- 

szövetséghez és az ellenségeskedés 

megkezdése óta eltelt napok alatt be 

bizonyitotta hősi élniakarását, el- 

szántságát és azt, hogy jogait meg 

fogja védeni. A támadó tagadja a 

hadi állapotot és fiktiv viszonyára 

hivatkozott, amelyet egy nem létező 

kormánnyal folytat, amelyet saját 

területén a támadás megkezdésekor 

állitott önhatalmulag össze. A Nép- 

szövetségnek már van gyakorlata 

szankciók kérdésében. Elfogadhat- 

juk azt, hogy az egyedül lehetséges 

erkölcsi szankciók minden jelentő- 

ség nélkül valók, ha azt nem előzi 

meg a támadó kizárása. Ez alkalom- 

mal nem akadályozhat meg bennü
n- 

et az elővigyázatosság és a háboru- 

tól való félelem. Béke nincs többé. A 
maj való helyzet a hadiállapot. Az 

ismeretes japán kinai összetüzés al 

kalmával bár kormányom nem volt 

jelen az ezt tárgyaló ülésen, nyilat- 

kozatot adott, amelyhen bejelentet- 
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a Szovjct 
nepszövetséti 

határozatot 
racnii! drámal hanén javaslala - 

Szeleskörű penzügui edbezmény Analla és 

orszag hözvtt - A némci-orosz 
kudöszatiikal - A népszövetségi tanacs ul iagjal - 

Ameriat kérik fci a inn-orosz viszaluban 
váaló csucezietésre 

rancia- 
megallapodasok 

te, hogy nem hajlandó elismerni az 

erőszakos területloglalásokat. Min- 

den bizonnyal nem Argentina volt 

az, amelyik ellenezte azokat a rend- 

szabályokat, amelyeket a Népszövet- 

ségnek a japán-kinai viszályban el 

kellett volna foglalnia. Országunk a 

nemzetemet vezető eszméktől átiüt- 

ve jelent meg a Népszövetség ülés- 

termében, amely eszmék ma is ve- 

zetnek. Későöbb néhany nagyobb ál 
lam kilépése meggyöngitette a Nép- 

szövetséget, kisebbitette annak ha- 

táskörét és egyre gyakrabban volt 

szükség békéltető müködésére. Ar- 

gentina azt tanácsolta, hogy akkor, 

amikor a béke fenyegetve van, ta- 

nácskozásra hivják össze a meg nem 

támadási szerződést kötött államo- 

kat. Az olasz-abesszin háboru kitö- 

rése pillanatában Argentina nehéz 

helyzetben volt, amely mélyen meg- 

rázkódtatta népét. Egy részről szo- 

ros összeköttetésben volt Olaszor- 

szággal, másrészről kötelezték egy 

felsőbb eszme erejébe vetett esküi. 

Bármennyire is nehéz és fájdalmas 

volt a választás, országom egy pilla- 

natig sem habozott és a világ később 

tanuja lehetett annak a nagy erköl- 

csi intézmény bunkásának, amelyet 

20 évvel ezelőtt keltettünk életre. 

Később a spanyolországi fájdalmas 

események foglalták el a közérdek- 

lődést. A belháboru bonyodalmas 

helyzete nehéz körülmények közé 

hozta a nemzetközi politikát és a vi- 

lág félelemmel telt el, azzal az erő- 

szakossággal szemben; amellyel a 

testvérháboru folyt s egyre nagyobb 

aggodalommal igyekezett a békét 

megmenteni. 

- A Népszövetség - amint azt a 
bevezetett rendszabályok tapaszta- 
lata mutatja - nagyon meggyöngült 

tekintéllyel rendelkezik. Ebben az 

időben mindenki azon a véleményen 

volt, hogy egy külön erre az alka- 

lomra létesitett független szervet: 

az ugynevezett benemavatkozási bi- 

zottságot hozzák létre, amely men- 

tesitette a Népszövetséget a direkt 

tevékenység alól. Később eljött a 

különféle államok kivonulásának a 
korszaka és kétségbeesett erőfeszité- 

seket tettek a béke megmentése ér- 

dekében. Igy történt ez München- 
ben. Tagállamok egy hatalmasabb 
nem tagállam támadásának estek ál- 
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dczatul és hehádoltak anélkü
l, hogy 

a Népszövetséghez fordultak vol
na. 

Iigy volt ez Lengyelország esetében, 

amely kirobbantotta az európai h
á- 

borut. zi De még ilyen körülmények 

között sem kérték a Népszövetség 

közbelépését. Argentina és több ame 

rikai és európai állam bejelentette 

semlegességét. A Népszövetség még 

ekkor sem lépett közbe, annak el- 

lenére, hogy alapszabályai kimond- 

ják, hogy tagjaiknak kötelességük 

a Népszövetséghez fordulni. Ez egy 

ujabb jellemző fordulat volt, amely 

csökkentette a Népszövetség tekin- 

télyét. A tagállamok ezenfelül er- 

kölcsileg elitélték ezt az intézményt. 

Ekbben az esetben azonban Ar- 

gentinának kötelessége az, hogy fel- 

Szólaljon a Szovjet kizárása ügyé- 

ben. Kell foglalkozni ezzel az uj kö- 

rülvények által előidézett helyzet- 

tel és azokkal a következményekkel, 

amelyet ez a Népszövetségre jelent. 

A Népszövetség 
támadó 

A nyilvános ülést ezután a bejelentés 

után berekesztették és kezdetét vette 

a titkos ülés, amely a javaslatot a 

14-es bizottságnak adta át véleménye- 

zés végett. A tizennégyes bizottság a 

megbizás után azonnal szükebb kérü, 
igynevezett „szerkesztő bizottságot" 
jelölt ki azzal az utasitással, hogy 
szerkessze meg a kizárási javaslatot. 

Ez a Sszerkesztő bizottság" a délután 
folyamán a következő javaslatot szer- 

kesztette meg: 

- A Népszövetség tanácsa határoza- 
tot hoz, amely elitéli a Szovjet támadó 

lépését, ugyanakkor felszólitja a Nép- 
szövetség tagállamait, hogy siessenek 
a szorongatott helyzetben levő Finn- 
ország segélyére. Megállapitja azt is, 
hogy a támadó Szovjet meghivást ka- 
pott a tanácsülésre, amelyet visszauta- 
sitott. Ezzel visszautasitotta azt a lehe- 
tőséget is, hogy támadásának okai 
felől határozni lehessen. Ezen eljárá- 
sával a Szovjet megsértette a népszö- 
vetségi statutumokat és ezért atlkal- 
mazni kell vele szemben a 16. szakaszt 
amely hasonló esetek ügyében intéz- 
kedik. 

A szerkesztő bizottságy a megszö- 
vegezett határozatát még a tegnapi 

a késő esti órákban határozott felette. 
Ugyancsak Genfből közlik, hogy 
bár a Szovjet válaszára mindenki 
el volt készülve, az bizonyos mér- 
tékben mégis meglepetést keltett, 
mert mindenki arra számitott, hogy 
a Szovjet legalább is kisérletet tesz 
arra, hogy Finnországgal szemben 
fennálló kivánságait előnyös béke- 

kötés alakjában biztositsa. 
A meglepetés különösen a francia saj- 
tóból olvasható ki, amely Molotov 
válaszát szokatlanul éles kommentá- 
rokkal kiséri. A Jour vezető cikkében 

a következőket irja: 
- E pillanattól kezdve meg kell 

szünnie a fecsegéseknek. Finnországot 
minden eszközzel segiteni kell és ezért 
a francia kormánynak csak egy köte- 
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A legnagyobb sajnálattal, de tánto- 

rithatatlan elhatarozottsággal kény- 

telen vagyok kormányom nevében 

bejelenti, hogy mindaddig nem 

tekintjük magunkat a Népszövetség 

tagjának, amig ugyanilyen cimre és 

tisztességre számíthat Szovjet-Orosz 

ország. 

UJ TANAÁCSTAGOK 

Az argentin delegátus beszéde 

után, az elnök a gyülés résztvevél- 

nek egyhangu beleegyezésével a 

13-as bizottság elé utalta át az ar- 

gentinai javaslatot. Ezután a nép- 

szövetségi tanács három ideiglenes 

jelleggel megbizott tagjának megvá- 

lasztása következett. Afganisztán és 

Irák kiküldöttei nem voltak jelen a 

gyülésen és ilyen módon nem is sza- 

vaztak. A szavazók száma 38. A há- 

rom tanácstag Délafrika, Bolivia és 

Finnország kiküldötte lett 36, 35, il- 

napon a tanács elé terjesztette, amely 

letve 36 szavazattal. 

elltéli a Szovljet 
lépését 
lessége van, azonnal a tettek meze- 

jére lépni. 
A Paris Soir azt irja, hogy 
Franciaország haladéktalanul kezd- 
je meg a fegyver, munició és re- 
pülőgép szállitásokat Helsinki felé. 
Ezzel jó példát fog mutatni mind- 
azoknak az államoknak, amelyek 
„Dávid és Góliáth" harcát szomo- 

rusággal szemlélték. 
Az Intransigeant követeli, hogy: 
Franciaország hagyjon fel bizonyos 
politilai elnézésekkel. Az elfoglalt 
lengyel területeket most már nem 
csak a Harmadik Birodalomtól, de 
a Szovjettől is követelni kell. Ez 
nem bizonyos politikai pártok, de 

az egész francia nemzet kivánsága 
is - fejezi be a lap. 

AMERIKA KÖZVETIT A FINN- 

OROSZ VISZÁLYBAN 
(GENF.) (Rador.) A Reuter jelentése 

szerint a finn-orosz viszályra vonat- 
kozó összes népszövetségi iratokat 
másolatban megküldték az Északame- 
rikai Egyesült Államoknak azzal a 
céllal, hogy Amerika tegye meg a 
kezdeményező lépéseket a finn-orosz 
viszály békés elintézésére. A Népszö- 
vetség tanácsa egyébként ma, csü- 
törtökön 9 óra 45 perckor ujabb ülést 
tartott, amelyen megvizsgálta a napi- 
rendet. Délelőtt tiz órakor a népszö- 
vetségi közgyülés ült ujólag össze, 
hogy megvizsgálja a 14 tagu bizott- 
ságnak a Szovjet kizárására vonatkozó 
inditványa szövegét. A népszövetségi 
tanács valószinüleg délután 2 órakor 

is ülést tart, amelyen véglegesen dön- 

tenek az összes felmerült kérdésekben. 

VisszAHIVJÁK A PÁRISI ÉS 

LONDONI SZOVJET NAGY- 
KÖVETET 

(LONDON.) (Dunaposta:.) A Times 
nevü angol lap moszkvai levelezője 
szerint Moszkvában nem ejtették el a 
nyugati nagyhatalmakkal való diplo- 
máciai szakitás gondolatát. Nagyon 
sokan feltétlenül szükségesnek tartják 

a párisi és londoni szovjet nagykövet 



A BALKÁN-EGYEZMÉNYHEZ 
TARTOZÓ ALLAMOK ER 
KEZLETE / 

(GENF.) (Rador.) Al Balkán-egyez- 
ményhez tartozó államok képviselői 
szerdán Genfben értekezletet tartottak, 
amelyen Romániát Guranescu, Romá- 
nia berni meghatalmazott minisztere 
és az ország állandó népszövetségi 
megbizottja képviselte. 

EGYEZSÉG NÉMETORSZÁG 
ÉS KÜLFÖLDI HITELEZŐI 
KÖZÖTT 

(BERLIN.) (Rador.) A befagyott hi- 
telekre vonatkozólag 1939. elején kö- 
tött egyezményt, amit a háboru miatt 
szeptember 3-án felmondtak volt, pár 
nappal ezelőtt megujitották Németor- 
szág svájci. belga, valamint holland 
hitelezői között. Megegyezés jött létre 
az amerikai hitelezőkkel is. 

VÁRNI ÉS FIGYELNI 
(BELGRAÁD.) (Rador.) Trifunovics 

volt miniszter és a radikális párt ve- 
zetője beszédet tartott a párt tagjai 
előtt: „Mindannyiunk óhaja biztosi- 
tani országunk önállóságát és szabad- 
ságát s nem venni részt a jelenlegi 
európai fegyveres viszályokban - 
mondotta Trifunovics. - Ez a semle- 
gességi politika, sajnos, nemcsak tő- 
lünk függ. A bölcseség arra késztet, 
hogy egyesitsük minden erőnket s még 
inkább erkölcsi erőinket s derülten 
várni a közeljövőt. 

GYUJTÓBOMBÁK A NÉMETE- 
KET SZÁLLITÓ HAJOÓN 

(BERLIN.) (DNB.) A Ciel Cordoba 
gőzösön, mely Rigából a balti németek 
egy részét Gotenhafenbe kellett volna 
szállitsa, három gyujtóbombát talál- 
tak, Emiatt a hajó kapitánya a hajót 
visszakormányoztatta Rigába, ahol szi 
goru vizsgálat indult meg a merénylők 
személyazonosságának felderitése cél- 
jából. 

GORT TÁBORNOK NAPI- 
PARANCSA 

(LONDON.) (Rador.) Gort tábornok, 
a franciaországi angol csapatok főpa- 
rancsnoka a következő napiparancsot 
intézte a francia szövetségesek mellett 
harcvonalban álló angol katonákhoz- 

járó, amely a Norddeutscher Lloyd 
társaság tulajdona, kedden este német 
kikötőbe érkezett. A német haditen- 
gerészet megtette a szükséges intéz- 
kedéseket, hogy biztositsa a Brehmen 
zavartalan visszatérését a murmanski 
kikötőből. A német légiflotta is meg- 
felelő biztositékot nyujt az óceánjáró 
hajónak. Az Északi tengeren angol ten- 
geralattjáró megkisérelte, hogy táma- 
dást intézzen a mémet hajó ellen, a ki- 
sérő német repülőgépek egyike azon- 
ban elüzte az angol tengeralattjárót. 
A Brehmen 51.731 tonnás hajó, amely 
teljesen sértetlenül futott be a német 

MEGKÖTÖTTÉK A BRIT-FRAN- 
CIA PÉNZÜGYI MEGÁLLAPO- 
DÁST 

(LONDON.) (Reuter.) Sir John Si- 

cia pénzügyminiszter a francia kama- 
rában bejelentették, hogy London és 
Páris között létrejött a szoros pénzügyi 

raine, Anglia római nagykövete rövid 
tartózkodásra Máltába utazott, ahol 
tárgyalt a középtengeri brit hadiflotta 
parancsnokával azokról a módokról, 
amelyek enyhitenék a szigoru tenger- 
zár következményeit. A megbeszélése- 
ket beavatottak szerint az a szempont 
vezette, hogy lehetőleg kiméljék a 
semleges államok, elsősorban Itália 
gazdasági érdekeit és érzékenységét is. 
A római angol nagykövet néhány órai 
máltai időzés után visszaindult az 
olasz fővárosba. 

AZ ANGOL-FRANCIA PÉNZ- 
ÜGYI EGYEZMÉNY JELENTŐ- 

(PÁRIS) (Dunaposta:) Reynaud 
francia pénzügyminiszter a nemzetkö- 
zi és belföldi sajtó képviselői előtt az 
angol-francia pénzügyi egyezményrői 
még a következőket mondotta: 
Ennek az egyezménynek - mon 

dotta a pénzügyminiszter - nemcsak 
térbeli, de időbeli 

„Arra lettetek kiválasztva, hogy a 
brit haderő előőrseként lépjetek ak 
cióba. Szoros érintkezésben leszün 
szövetségeseinkkel, akik a legmelegeb 
fogadtatásban részesitettek bennünke 
Az ellenség nyugtalansággal várja - 
kezésünket. Most alkalmatok van a 
zászlóitokra felirt dicsőséges 
mányok fentartására és 
Legyetek éberek, maradjatok nyugod- 
tak és eltökélten lőjjetek az utolsó 
golyóig és az utolsó emberig. Nemcsak 
országotok, de a szövetségesek és a 
brit birodalom figyelme is rátok irá 
nyul. Mivel az igazság a mi oldalun- 

hagyo- 
fokozására. 
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mon az alsóházban és Reynaud íran- 

együttmüködést elősegitő pénzügyi 
megállapodás. 
Reynaud a nagyjelentőségü egyez- 

ményre vonatkozólag nyilatkozatot 
tett a sajtó munkatársai előtt és hang- 
sulyozta, hogy ez a brit-francia meg- 
egyezés ujabb tanuságtétel amellett, 
hogy a két demokrata nagyhatalom 
vállvetve igyekszik végig küzdeni a 
kényszerült küzdelmet és azt folytat- 
ja is mindaddig, amig háborus céljait 
sikerrel el nem éri. ÁA hadviselés költ- 
ségeinek együttes biztositása ennek a 
közös akaratnak egyik legalapvetőbb 
pillére és igy a megegyezésnek messze 
menő nagy jelentősége van 

Nyilatkozata végén Reynaud hang- 
sulyozta, hogy Angla és Franciaország 
a pénzügyi vezetés összhangban tar- 
tása céljából folyamatos jellegü tárgya 
lásokat kiván folytatni és e célból ál- 
landó delegációkat küld ki Ezeknek 
tagja a legkiválóbb angol és francia 
pénzügyi szakértők lesznek. 

Tárgyalások a tengerzár következ- 
ményeinek enyhitéséről 

Percy Lo- amennyiben a háboru egész időtarta- 
[mára, sőt hat hónappal még azon tul 
is érvényben marad. Legjobb bizo- 
nyitéka ez gazdasági felkészültségünk 
nek s annak, hogy alapos a reményünk 
a végső győzelembenn A pénzüg 
egyezményt ugyanaz a szellem hoz 
létre, amely lehetővé tette, az ang 
és francia hadseregek egységes pa- 
rancsnoksága alá való helyezését. Már 
akkor felvetődött ez a gondolat, ami- 
kor annak idején Daladier miniszter- 
elnök kiséretében Londonban látoga- 
tást tettem és ennek során hosszasan 
tárgyaltam Sir John Simon angol 
kincstári kancellárral. Pénzügyi egyez 
ményünk lehetővé teszi mind a két 
ország számára, hogy kölcsönösen el- 
lássuk egymást megfelelő devizákkal 
és minden fentartás nélkül megosszuk 
a háborus terheket. Majd csak a jö- 
vendő fogja megmutatni, ho- az an- 
gol-francia pénzügyi egyezmény mi- 
lyen jelentőségü volt a két egymássai 

kihatása is van, összefogó birodalom szempontjából. 

1 BUNDÁK 
sgallérok átalakitása a legjutányo- 
sabban, legujabb modellek szerint 

Ikon ájl, a büszke parancsszó: Itt nem 
mennek át! Az ellenséget legyőzzük!" 

MIÉRT NEM TORPEDŐZTÁK 
MEG A BREHMENT? 

(LONDON.) (Rador.) A Reuter jelen- 
tése szerint angol tengerészeti hajó- 
zási körökben rámutatnak arra a kü- 
lönbpségre, amely az angol tengeralatt- 
járókaak a Brehmen német óceánjáró 
hajóval szemben való magatartása és 
a német buvárhajók részéről követett 
eljárás között mutatkozik. Az angol 
buvárhajó nem torpedózta meg a Breh 
ment, mert a tengerészeti egyezmégy 
értelmében kereskedelmi hajókat elő- 
zetes figyelmeztetés nélkül nem sza- 
bad megtámadni és az e tekintetben 
fennálló nemzetközi törvényeket z 
goruan betartotta, már csak azért is ! 
hogy a német hajón levő utasok életé: 
me veszélyeztesse. Nem hajtotta végre 
la támadást az angol buvárhajó annak 
ellenére sem, hogy a Brehmen elég 

l 

fközel volt a szárazföldhöz és utasai 
írészére lehetőség mutatkozott, 
hogy a mentőcsónakokon megmenekül- 
jenek. A Brehmen hajónak tengeri 
zsákmányként angol kikötőbe vala 

sérése azért nem volt lehetsége- 
a német óceánjáró óránként 
csomó sebességgel haladt, mir 

ló a tenger felszinén 
1820 csomóval. De ettől . vzehmen erősen felfegyverk ivolt. 

Tegnap este is telt ház lelkesedett 
az Orvoskisasszony előadásán. Nem 
csoda ha a remek darab s a kitünő 
együttes játéka egyre szélesebb körö- 
ket mozgat meg. Mindenki látni akar- 
ja az Orvoskisasszonyt, amely a szin- 
ház egyik legszebb teljesitménye. A 

s SZÖRMEK 
- Aaus választékban BIXENSPANNER 

. .... 

rendezés és a kiállitás pedig általános 
szóbeszéd tárgya. Kitünő orvosprofesz! 

A szinház ezévi lédnagyobb ecsemén 

SZÖRMESZALON, Reg. Ferdinand 
3. udvarban. ; 

4 

VOSKISasszoNY 
szorok nézik esténként az Orvoskisasz- 
szony előadását és megállapitják, hogy 
a klinikaij élet, a mütőszoba-jelenete- 
ket beleértve a legszigorubb előirások- 
nak mindenben megfelelően folyik le 

Vasárnapig mindennaps vasárnap hat 
or és kilenckor kerül szinre még a: 
voskisasszony. 

ue lesz 
A Suasfiók 

Az Orvoskisasszony sorozatos előadásai alatt befejeződtek a Sas- 
fiók előkészületei. Nem titok, hogy a szinház a Sasfiók előadását csucs- 
teljesitménynek szánja. Amit rendezői tudásban, szi 
kiállitásban, technikai felkészültségben szinházunk adni tud, az 
belezsufolta a Sasfiók előkészitő munkájába. 

Az előadást Kádár Imre rendezi, 

je, szeenikusa, az összes ügyelők, a 
segédkeznek ezuttal az igazgató--főrendező benyolult munkájában. / 
ceimszereplő Fényes Aliceről köztudornásu, hogy három éve készül már 
areichstadti herceg gyönyörü szerepí: A többi főszereplők is vállvet- 
e küzdenek a nagy mü mennél müvészibb előadása érdekében. A pró 
ákon már kibontakoztak az előadás ki 
szerint méltő tolmácsolásban kerül 

alakitásbar 
t min 

szinészi 

de a szinház valamennyi rendező- 
karmester, a világositók és szabók 

A 

m id a közönség clé. 
.s a.a 

vonalai: a Sasfiók minden jel 

ler kilépett a kabinetből és a kül 
árcát Christian Günter foglalta e 

KARÁCSONYIGN YITVA 

különböző neves festők 

ménséhelt ának 
esetlesg részletre is. Kü. 
lön szentkép-osztály. 
P. Unirii 9. 

legyiroda 
Stanolu sors 
mellett 

A NEMZETKÖZI SAJTÓ A FINNEK MELLETT 
PARIS) (Havas.) A francia sajtó megállapitja, hogy a nemzetközi köz vélemény egyre hangosabban nyilatko zik meg Finnország mellett. Az Action Francaise igy ir: A nyugati hatalmakó nak dönteniök kell afelett, hogy moz- dulatlanul kivánják-e nézni a kis hem zet tusáját az óriás ellen, megelégsze- nek-e azzal, hogy jegyzékekben tilta- kozzanak vagy segélyt adnak nekik? Anglia és Franciaország okulhatnak az olasz példán. Róma ugyanis aktiv sez gélyt nyujtott Franco tábornoknak. olasz lapok is hosszu cikkekben ir- aáa finn-orosz hadihelyzetről. A buna északi hadszintári tudósitéja zt jelenti, hogy Petsamo észak Alea. zárja. Itt ugyanis 100 finn áll ellent 4 orosz ezrednek és meghiusit manden támadást. A Corriera dela Serra meg állapitja, hogy a finnek elsősorban a Skandináv államok támogatására számitanak. Helsinkiben az a véle- mény, hogy Svédország vagy azonnal közbelép, vagy tovább vár. Ha azon. ban vár, akkor bizonyos, hogy egyadül kell felvennie a küzdelmet a Szovjet ellen Finnországnak 

STOCKHOLM) (Havas.) A svédor szági segélymozgalom egyre növekszik. A jelentkezett önkéntesek száma már is elérte a 8000-et. Sandler svéd, kül- ügyminiszter felesége tegnap Helsin- kibe utazott, hogy a menekitési moz- galmat, illetve annak irányitását ke- zébe vegye. A Svenska Dagbladed éz rint Sandlerné e lépése igazolja, hogy Svédország bizonyos mértékben felha- 
gyott a semlegességi politikával ék nyiltan Finnország pártjára állott 

AZ UJ SVÉD KORMÁN 
(STOCKHOLM) (Rador) A syéd Eanány szerdán a következőképpen akult át: Miniszterelnök: Per Albin Hanson, külügyminiszter: Kristianher, gazságügyminiszter: 

ügyminiszter: Edwin 
dalmi tevékenység minisztere: Gustav Meoeller, pénzügyminiszter.: Wingforss, nemzetnevelésügyi miniszter Bagge közlekedésügyi miniszter: Erikson A kormányban résztvesznek az össze. pártok: a szocialista, az agrár a libe 

rális és a konzervativ párt képviselői. 
(STOCKHOLM,) (Havas) Tekintettel 

Westmann, had- 
Skoed. A Mársa- 

a Skandináv-államokat elsősorban 
árintő rendkivül feszült helyzetre, 
Svédországban megalakult az első koa. liciós kormány, amely a svéd parla- 
ment négy legnagyobb pártjának kép- 
gyiselőit és megbizottait foglalja magá- 
ban. Miniszterelnök Hanson lett, aki 
tegnap már fel is olvasta kormánya 
munkatervét. Nyilatkozatában hang 
sulyozta, hogy 

tekintettel a nagyon elsulyosodott 
helyzetre, meg kellett valósitani 
az összefogás gondolatát, mert csak 
a sziklaszilárd együttmüködés biz- 
tosithatja az ország semlegességét 

és önállóságát. 
Nyilatkozota végén Hanson miniszter- 
elnök kijelentette, hogy 
a kormányt áthatja az a gondolat 
és akarat, hogu emberbaráti se- 
gélyt nyujtson a nehéz helyzetbe 
került Finnországnak és ezért ezt 
az akaratot érvényesiteni is fogja. 

az átalakitás érdekessége, hogy 
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tök eteket hoznak nyilvánosságra arról, 
hogy miért szakadtak meg az angol- 

sa, francia-orosz tárgyalások. A tárgyalá- 

, sok megkezdésekor a Szovjet eletnte 

k ponto övetelt Lengye gban, 
- Litvániában, Észtországban és Lettor- 

ors szágban. A tárgyalások során Anglia 

s Franciaország nem járulhatott hozzá 
lezekhez a feltételekhez. Ekkor lépett 
közbe saját kezdeményezésére 

és kancellár kezdetben a legnagyobb 

köz- tartózkodással fogadta a német-orosz 

aiko árgyalásokat, mikor azonban Ribben- 
etión trop és Sztalin már minden kérdésben 

mák megállapodtak, a maga részéről is hoz- város hivatala 48635- 

moz 2zájárult az egyezményhez. Az angol 1939. számu hirdetményében közli, 

m kat gy 
gsze- tárgyalások során orosz részről már családtagjainak és a szegények segé- 

ta ,em is titkolták, hogu a német-orosz lyezésére alakult bizottság ezen a hé- 
ekik? egyezmény létrejött és ekkor termé- ten is folytatja a gyüjtést és élelmi- 

ak az gzetesen Anglia és Franciaorszád szereket, fát, készpénzt, és gyógysze 

vse: zonnal beszüntettek minden további reket vesz át az önkéntes adakozók- 

knak. tárgyalást. tól. A gyüjtést 

enir NÉMET FEHÉR KÖNYV ma, december 14-én, csütörtökön és 
A ERLIN.) (Dunapo émet bi- december 16-án, szombaton a kö- 

sitója E é posta re zn vetkező uccákban folytatják: 

Alea- rodal cünmel etér-könyvet" adott Az I. számu tehergépkocsi a Berthelot 

ellent aelbben okmányokkal alátámasztva tábornokról elnevezett uccában, a 

inden ki. Hen indi- Londrei-uccában és a Ferdinand király 
ismerteti a Lengyelország ellen íp 

meg ő Franciaor- ut folytatásában végzi a gyüjtést. 
tott háboru, majd később a : 
an ls iggal és jával keletkezett - A II. számu tehergépkocsi a Tudor 

ala e konfliktus előzményeit.
 482 ak- Vladimirescu, a General Poetas, a 

vele. a borus kon é ehér-könyv". Calea Victoriei folytatásában és a Cle- 
jal tát tartalmaz a német F y ; 

onnal a itler kancellár és menceau-uccában folytatja a gyüjtést. 
iző Ezek között van Hitler kance ; 

azon- As birodalmi vezetők bizalmas ta- A III. számu tehergépkocsi a Traian 

yedül skoza sainak jegyzőkönyve, a né- és a Motilor-uton gyüjti az önkéntes 

ovjet met-bel e mény okmánya, va- adományokat. 

Svájc semleg tiszteletbentar- 

tásáról szól Közli a Fehér-könyv 
édar azt az okmányt is, amely a déli hatá- 

cszik, rok sértetlenségét erősiti meg, vala- 

már 
kül- 
lsin- madási szerződés szövegét is. 

(ZÜRICH.) (Dunaposta.:) Angol poli- nai csapatok bizonyos idő óta fokozott 
ekai és sajtókörökben most már rész- tevékenységet fejtenek ki Nanking 

csale biztositékokat kért olyan irány- erőkre. Az általános offenziva előké- 

ban, hogy semmiféle részről nem éri szitésében a kinai csapatok most a 
támadás. Később azonban már támasz- Nanking és a partvidék közti japán 

von 

Ribbentrop német külügyminiszter, 

hogy létrehozza a megegyezést Német- 

Oország és a Szovjet között. Hitler vezér 

lamint az a hivatalos nyilatkoza
t, mely 

15. 

" KINAI OFFENZIVA 
(CSUNGKING.) (Rador-DNB.) A ki- 

vidékén, ahol döntő csata érdekében 
állásokban helyezkedtek el. A kinai 
repülők az utóbbi napokban bombákat 
dobtak a Yancseuban összevont japán 

közlekedést nyugtalanitják. Kinai for- 
rásból kapott hiradás szerint a nan- 
kingi japán csapatokat csupán légi 

SOESTET 

uton tudják élelmezni. 
.. 

nuck részére 
(CLUJ-KOLOZSV ÁR) Kolozsvár] 

polgármesteri 

/ 

Rövid távirati hivrok Vetömasklániitás és gazda- 

(NEWYORK. (Gtador.) A Newyork Ti- 

kormány nagymennyi- 

ségü gázálarcot nds a kereütt talmas programmal varja az EMGE Er- 
lakossáz gazdaközönségét 

mes szerint a finn 

lamokban, főleg 
mára. 

hél holozsváron 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Gazdag és tar- 

BELGRAÁD. (tador.) Az erszág külön- amelynek egyik kiamelkedő pontja lesz a 

balkn retben feminista gyüléseken sza- februar 17-4a1 napjam tartandó vetőmag., 

vazati jogot követelnek a nők számára. 
kiállitás és vásár. Ez a legkedvezőbb al- 

(MOSZKVA) ador-Havas) A legtöbb kalom a taves
zi vetőmag és vetőgumó fe- 

ban dolgozó amerikai kényte- 
lesleg értékesítésére és a szükséglet köz- 
vetlen beszerzésére. A kiálttáson a - 

len lesz januárban visszautazni az Egye- aközönség 
gaz 

sült Allamokba. mert utlevelüket nem 
birtokkategóriákra való te- 

hosszabbitják meg az amerikal hatéságok. kintet nélkül mutatja be termelvényetnek 

Számuk 500-ra tehető. 

mal napon és szombaton 
lolutaljak Holozsváron a évüjtést a Mhatonal 
szolgaálalot tellesltők családi 

kat. 

fentemlitett utvonalon végzik a gyüj 

tést, tehát 
a gondozó nővéreken és a polgár- 

mesteri hivatal tisztviselőin kivül 

senki sem jogosult semmiféle ado- 

mányt gyüjteni a katonai szolgá- 

latra bevonultak családtagjai se- 

gélyezésére. 

A város vezetősége kéri az önkéntes 

adakozókat, hogy igényeljék a szeretet 

adományokról a nyugtát és a nyugta- 

lapok tömbjében visszamaradó ellen- 

lapot irják alá. 

torului-téren az Anton Pan-uccában 

és az II Károly királyról elnevezett 

uton veszi át az önkéntes adományo- 

A hirdetmény felhivja az összes ön- 

kéntes adakozók figyelmét arra, hogy 

azokon a megbizottakon kivül, akik a 

legjavát. A kiállitáson az EMGE és a 
gazdaköri fiókjainak kisgazda tagjai nem 
fizetrnek helydilat Kivánatra az EMGE 
dijtatanul vállalja a beküldendő anyag 
izléses elrendezését és a kétnyelvü fel- 
iratok elkészitését. A kiállitáson való 
részvétel és a kiállitás látogatásának meg 

agjal és a szegé- könnyités céljából az EMGE utazási és 
áruszállitási kedvezmény engedélyezését 
kérte a CFR igazgatóságától, melynek fel 
tételett idejében közölni fogja a napi saj- 
tó utján , 

Az EMGE gazdaköri fiókjai ezuttal tár- 
sas tanulmányi kirándulásokat rendeznék, 
vagy az engedélyezendő CFR kedvezmé- 
nyek, vagy a csoportos utazásokra kü- 
lön engedély nétkül is érvényes állandó 
vasuti kedvezmények mellett. Ha a cso- 

-portok a kiinduló állomásra térnek visz- 
sza és fizetik a menettéri jegyet a CFR 
a következő kedvezményeket adja: legke-! 

vesebb 20 személynek 50 százalék, legke- 
vesebb 40 személynek 60 százalék a ren- 
des árból. 

A kiállitásnak, amely ezuttal vásár is 
a legkedvezőbb alkalom a vetőmagtforga- 
"om első kézből való lebonyolitására. 
"hhez kézséggel nyujt segédikezet az 
=MGE, a kereslet és a kinálat nyilvántar 
tásával és közvetitésével A kiállitáson és 
vásáron több bel- és külföldi vetőmegvat, 
utántermelő gazdaság vesz részt. ' 

A vonatkozó hirdetményt dr. Borne- 
1 

misa Sebastian, Kolozsvár város pol- 

gérmestere és dr. Vlad Petre városi 

A IV. számu tehergépkocsi az Aba- 
üsztifőorvos irták alá. 

-0- 

moz- HAJOKATASZTRÓFÁK ou, (A wegy növer c 

ke- (KOPPENHÁGA) (Rador.) A Cinbria sza a MODERN LÁNY övee 

sze nevü 3500 tonnás dán hajó a skóciai játe 

hoky tengerpartok közelében hajótörést szebb fimje. 
szenvedett. 

körülményekről, amelyek között 

a Garaufalia hajót a torpedólövés. 

tengerbe veszett. 
(LONDON.) 

Newton Beb és 

felé. Valószinü, 

sülyesztette el. 

(OSLO.) (Rador.) A Havas távirati 

iroda a következőket jelenti azokról a 

Garaufalia görög hajó megtorpedózása 

történt: Az 5000 tonnás hajó Kirg
an- 

gesbe tartott, ahol vasércet akart be- 

hajózni Hollandia részére. Ekkor érte 

(Rador.) Az Evening 

mi ep, meglegyzk ekeének ben lévő Szamosfalva községben 
a 

thető, e aet a öre községek NUF gár
dája tagjainak es- 

ménység fokától utban volta
k Anglia 

Oceánon a négy a a. étl
anió diszitettek, a község szellemi és

 társa- 

a 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Lélekemelő 

ünnepség folyt le a Kolozsvár közelé- 

kolozsvári központi járáshoz tartozó 

kütétele alkalmából Az állami elemi 

iskola udvarán, amelyet izlésesen fel- 

dalmi életének vezetői, az iskolai veze- 

sELEcT MOzGO MA CSÜTÖRTÖKÖN ÉRDEKES PREMIER 

ok- MODERN 
mint a Szovjettel, Észt-, Lettország

 

kal és Litvániával kötött megnemtá- 

moru vigjáték keretében kerül a néző elé e komoly kérdés megoldása.
 PREIS- 

replője) üde fiatalságával elragadóan ját- 
. Müsoron kívül a legujabb hangos hiradó. Tö- 

kéletes játék. Tökéletes hangos felszerelés. Az amerikai Warner Bros egyik leg- 

LÁNYOK 
Az uj világ egyik legtöbbet vitatott témáját a MAI LEYÁNYOK ÉLETÉNEK 

SZABADSÁGÁT érinti a film, mindenkit érdeklő tartalma. Ellenállhatatlan hu- 

Ünncpélucs kerctek között tetic lc 
az csküt Szamesialván a kolors- 
vári központi közicazdatási lárás 
400 NUF gárdistála 

hajó személyzete közül 4 tengerész a 

len megjelentek: Ramboiu Nicolae, 

felügyelő, Prodan Gh. 
tanitó, Biji Maria asszony, a 

Bcaterina, 

sitani kiván. Az ünnepélyes eskütéte- 

központi járás szolgabirája, a központi 
járás NUF gárdáinak parancsnoka, 
Szamosfalva községből: Biji loan tan- 

nyugalmazott 
tanfel- n 

ügyelő felesége, Rus Elena, Prodan Kot. Ha ex nem sikerül, a kérdést a 
Gabor Alexandru, Gabor 

az elit közönség asztró- és pszihói 
lIzabella, grafológusnője, akiről mindenki elis- 
merőleg nyilatkozik. Claj, str Ilie Mácelar 9 Igaz- 
lelki-klinika. Vidékre levélben válaszol. Hatósági eng 

Drágasági pótlékot kérnek 

munkaásal 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kolozsvári 
üzemekben és vállalatoknál megindult 
bérmozgalom egyre erőteljesebbé vá- 
lik. Ez nem is meglepő, mert a drága- 
ság emelkedése cselekvésre készteti a 
kisfizetéses egzisztenciálat, akik ke- 
resetükből a maj körülmények között 
nem tudnak kijönni. Jelenleg több ke- 
lozsvári vállalatnál és üzemben foly-, 
nak a tárgyalások a bérek felemelésé- 
ről. A Ravag fémipari vállalatnál 
napok óta tárgyalnak a munkások meg 
bizottai a gyár igazgatóságával. Egy- 
előre azonban megegyezés még nincs, 
mert a gyár igazgatósága a munkások 
20 százalékos fizetésemelés; kérését 
tulzottaknak tartja. Az igazgatóság 
általában 1-2 lej emelést akar bizto- 
sitani az órabéreknél, amely azonban 

a nem áll arányban a jelenlegi piaci 
árakkal. Béremelési mozgalmat kezde- 
ményeztek az irógépjavitó munkások 
is. A többi üzemekben egyelőre köz- 
vetlen tárgyalásokkal igyekeznek bé- 
kés uton kiharcolni a drágasági pótlé- 

1 a fémipari vállalatok 

munkaügyi felügyelőség elé viszik. 

AKNAMEZŐ A BELGA PAR- 

TOK KÖZELÉBEN 

(OSTENDE.) (Rador.) Több, mi
nt 50 

belga halászhajó 15 kilométernyire a 

tengerparttól váratlanul aknamezőre 

bukkant. Három akna az egyik ha
lász- 

bárkába ütközött és felrobbanva, el- 

sülyesztette azt. Három halász megse- 

] besült. Tizenöt halászhajó kénytelen 

ini volt a hálókat elvágni, nehogy az a
k- 

ak nák a hálóba akadjanak és uj
abb rob- 

4 banást okozzanak. A halászkülönit- 

ét mény csak nagy nehézségekkel tudott 

ter- a veszélyeztetett z
ónából kijutni. Sze

- 

rencsére nem szenvedett sulyosabb 

károkat. 

TÖRÖK HAJÓ ÁTKUTATÁSA 

(SZTAMBUL) (Rador.) A Tirhan 

nevü török hajót, amikor a Darda- 

nellákból kifutott, angol torpedórom- 

boló állitotta meg és átvizsgálta rako
- 

mányát, hogy abban nincs-e német- 

országi rendeltetésű ári 

től, továbbá a községi gárdaparancsno- 

kainak részvételével folyt le az ünne- 
pélyes eskütétel, amelynek során a 

gárdának 400 ünnepi öltözetet viselő 

tagja tette le a hüségesküt. 
Az ünnepség irányitója Ioan Biji 

tanfelügyelő, a Szamostfalva jegyzőség- 

hez tartozó községek gárdáinak pa- 

rancsnoka volt. Az ünnepség az Or- 

szágőr zászló felvonásával, valamint a 
NUF gárdák tagjainak és az Országőr 

Szervezet fogadalmának megujitásával 

kezdődött. Dumitru Rusu lelkész isten- 
tiszteletet mutatott be, amelynek so- 
rán bevette a megjelentektől az esküt. 

A lelkész nagyhatásu beszédet mon- 

dott, amelyben az eskü szentségének 

fontosságát méltatta. Ioan Biji ünnepi 
beszéde után Ramboiu Nicolae közpon- 
ti járási szolgabiró mondott beszédet. 
aki méltatta a nemzeti gárdák jelentő- 
ségét és azt a céltudatos, nagyfontos- 
ságu országépitő munkát, amelyet a 
Nemzeti Ujjászületés Frontja már ed- 
dig is megvalósitott és még megvaló- 

Gligore, Seichi Alexandru és Prodar. 
Stefan tisztviselők, illetve tisztviselő- 
nők, továbbá Pop Maria, leremia asz- 
szony és Nistor Florica tanitónők, Ru- 
su Dumitru görög keleti, Caian Gheor 
ghe görögkatolikus pap, Colceriu Ioan 
jegyző, Dambran Dumitru adófőnök. 
Kolozsmegyéből: Dr. Bosica Ioan kör- 
orvos, Florian Mornaila jegyző, Moldo- 
van Vasile iskolaigazgató, Bodea Oc- 
tavian községi előljárósági titkár, Ro- 
gozan Ioan adófőnök, Gheorghe Vasile 
ellenőr, Moldovan Luca, Muresan Gh. 
Beldianu Ioan és Boldian Ioan adóhi- 
vatali főnökök, Tudorache Nicolae tisz 
viselő, Dragota Nicolae tanitó, Mure- 
san Gavrila tisztviselő és Budusan 
Ioan utmester. Dezmér községből:/ Mo- 
raru Vasile. Juriul de Caámpie község- 
ből: Abrudan Vasile iskolaigazgató 
Kisbács községből: Pop Traian lelkész 
Covrig Luca jegyző, Hogos Vasile ta- 
nitó, valamint a központi járás köz- 

gyalt, 

-0 kivánt. 

A Rómal! Katollkus 
Eguhazmegue léazsató 

tanácsának ülése 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A róm. kath. 

Egyházmegye igazgatótanácsa tegnap 

tartotta meg rendes havi ülését, ame- 

lyen Márton Áron püspök és dr. Gyár- 
világi elnök elnököltek. 

Az igazgatótanács folyó ügyeket tár- 

majd megvizsgálta a gimná- 

ziumok és fiuintézetek 

költségvetését és meghallgatta Ador- 

ján Károly főtanfelügyelő 

az elemi oktatás kérdéséről. Ez 

ebben az évben az utolsó igazgatóta- 

nácsi ülés, amelynek befejeztével Már- 

ton Aron a tanács tagjainak boldog 

ünnepeket és uj esztendőt 

fás Elemér 

ségeinek összes birái. a ácsonyi 

jelentését 

volt 



Ealandot 
IRTA: T a. NEAD 
(5.) 

Tudatta magával, hogyy milyen hajó? 
Igan Néró a neve - hangzott a 

félelet. = De tessék várni -- Ismét a 
szüntelen fölyó távirózalag fölé ha- 
jölt és betüzte az űzenetet: - eltt- 
nemi tudon... honnam.. . VWarding 
tanár. Az éjszaka - nem tudom 
hogyan elraboltak Csak itt 

ébredtem fel kábulatombók 
Egy hájóa - Néróő - a neve 

Kfaft főnököt - figyelmeztessék 
- iróaásztáalomon = egy fiolában 
minta - Rádiumoxid - van, Halálo- 
san veszélyes. = Szabaditsanak 
ki. Nyilt tengeren - vagyok. 
Jaj jönnek. - 
Ebben a pillanatban a gép elnémult 
A kapitány nyomta, huzta, rázta a 

kopogtatóját, de hiába. Warding nro- 
fesszor nem jelentkezett. A társaság 
feszült figyelemmel izgatottan leste 
hátha ismét felhangzik a kopogtatás. 
Persze hiu volt minden reményükk 
- Rettenetes. Rémes - dühöngött 

Kraft. - Maár beszéltünk szegénnyel 
és mégsem tudunk raájta segiteni - 
Hirtelen elhallgatott, kezébe vette 
Warding lejegyzett üzenetét és maga 
elé mormogta: - „Itt, nem tudom 
honnan Warding tanár. Az éjszaka, 
nem tudom hogyan, elraboltak. Csak 
itt ébredtem fel kábulatomból." 

- Kérem. Hivja a városi studiót és 
küldesse ki azonnal mr. Scott-ot, - 
utásitotta a kapitányt, majd folytatta 
a távirat olvasását: - „... Néró a ne- 
vée. Kraft főnököt Egyelmeztessék: iró- 
asztalomon egy fiolá minta Rádium- 
oxid van. Halálosán veszélyes. Szaha- 
ditsanak ki. Nyilt tengeren vagyok.. 
Jaj... Jönnek. 

Kraft végigsimitotta homlokát és 
Waárding tanár iróasztalához lépett, 
hogy a táviratban jelzett fiolát ma- 
gához vegye. Első tekintetre nem lei- 
te. Kutatni kezdett. Felemelte még a 
legkisebb papirszeletkét is. A fiolát 
azonban nem találta. Mikor bebizo- 
nyult, hogy kár minden fáradtságért, a 
morsegép körül álló társaságra nézett, 
maájd megmotozta a halott ilaboráns 
ruházatát. Hiába. Rettenetes gyanu 
ébredt benne. Valaki a jelenlevők kö- 
zül ellopta az irtózatos gázt. Csak azt 
nem tudta, hogy ki. 

MÁSODIK FEJEZET. 

Komédia az eltünt fola körül 

Mr. Kraft megállapitotta tehát, 
hogy a Rádiumoxidos folának nyoma- 
veszett. Alig másfélórával ezelőtt még 
mint puszta, megvalósulhatatlan rém- 
kép incselkedett vele a világ sorsát 
jelentő gáz gonosz kézbe kerülésé- 
nek gondolata, most pedig a legvissza- 
vonhaátatlanabb valósággá lett. 
A társaáság többi tagja még mindig 

Warfding professzorral próbált össze- 
köttetést keresni és Kraft megfigyel- 
hette őket. Sorra vette embereit. A ka 
pitányon igaz buzgalom látszott, amint 
a géppel dolgozott. Az orvosságos ládi- 
kát hozó hádnagy fiatal volt és jóin- 
dulatu ember benyomását keltette. Vi- 
selkedésén egyáltalán nem lehetett 
észrevenni, hogy valósággal isteni ha- 
talam birtokosának éreznée magát. A 
második hajóstiszt közepes, buütának 
mendható emberként hatott. Olyan em 
berként, aki egy percig sem tudja ma- 
gát visszatartani örömnyilvánitásától. 

(Folytatása következik.) 

japán városokat épit Mandzsu- kuóban és Eszak-Kinában. Tokióból jelenti a RHador: A japán birodalom megalapitásának 2600. évfordulója al- kalmából a tokiói kormány elhatároz ta, hogy Mandzsukuóban és Észak-Ki- nában egy-égy uj várost emel. 

Azálarcos] 

Kerületi és lisa e 
kerületi bajnokságban játszó csapatok vil- 

gondoskodik vasárnapra, amely 

alkerület válogatott csapatát állitja 

Kerületi válogatottt Makláry (CFR), 

gényegylet asztali teniszcsapata a kaján- 
tói Kelping Legényegyelet 
mérbe össze erejet. A csapatversenyben a 
belvárosi Kolping-tiuk győztek 214 
arányban A győztes csapatbani Kirsch 5, 
Bajor 4 Jámbor, Feczkó 4 és Kiss Gy 4 
győzelet aratott. Egyéni versenyben ! 
Kilin, 2. Bajor 3. Nagy. Döntő: 3:2. 

inből jelentik: Keletporoszország főváro- 
sa, Königsberg kibővitette 1938-ban épült 
ünnepi csarnokát, amely a főpályaudvar 
közelében fekszik. A 10.000 személy be- 
fogadására alkalmas fedettcsarnokban mü 
jégpálya nyilt meg, amely mükorcsolyázó 
versenyelere és jéghokkimérkőzések ren- 
dezésére igen alkalmas. 
Bukovi az edzője a zágrábi Gradjansky 

csapatának. Zágrábból jelentik: A pbu- 
karesti Rapid ellen 6:2 arányban győze- 
delmeskedő Gradjansky csapatát Bukovi 
a Ferencváros egykor világhirü játékosa 
edzi. Az ő érdeme hogy a zágrábi csapat 
a legjobbak közé verekedte magát s ma 
már Középeurópában szárnottevő éerőt 

rfTéli portyára megy a Hungária. Bu- 
dapestről jelentik: A Hungária labdarugó 
csapata a jövő héten külföldi portyára 
megy § emmek során Jugoszláviában ját- 
ez több mérkőzést, majd Kelet felé veszi 
utját. 
Magyarország asztali teniszbajnokságai, 

Budapestről jelenik: A magyar asztali 
teniszbajnokságok küzdelmei megkezdőd- 
lek Az előmérkőzések során nagy meg- 
lepetést keltett, hogy Soós aki tavaly 
megnyerte a román bajnokságot iss ki- kapott Sehmidtől 21.12, 9.21 21:15, 21:15 

Belgrád olimpiai stadiont épit. Belgrád- Ból jelentik: A jugoszláv sportszövetség 
100.000 dinár hitelt kért a közmunkaügyi 
minisztértumntól az olimpiai stadion mun- 
kálatainak folytatására. A stadion épité- 
sét még a tavaly elkezdték abban a res 
ményben, hogy egyik legközelebbi olimpia 
rendezési jogát Belgrádnak itélik oda. 

zen hadfelszerelési kötvényeket. 

igazgatóságon lehet kötvényeket 
szükséges nyomtatványok. 

met hoz. Aláirni lehet 5 vagy 3 évre. 
az aláirt összeg egyötöde (vagyis mi 
lej), három, vagy öt év után pedig 

nyel bármilyen állami, tartományi, 
Akinek a lejárat előtt szüksége 

kötvényeket a Nemzeti Banknál, 

teti minden nélkülözhető pénzét. 

táratornat rendeznek vasárnap Kolozsvár (CFR), 
serlegéért, kutba esett. Ehelyett a eb 

együttesével b 

Ünnépi csarnokból - müjégpálya. Ber- 

HA hadsereg 
felszerelése érde- 

kében 
A bhadsereg fentartása nagy költségeket i ényel. Mindenki jegyez- 

Nagponként dál és délután 4-7 óra között az összes nagyobb bankoknál s a pénzügy- 
jegyezni, ahol rendelkezésére állanak a 

A hat hónap mulva fizetésre kerülő ötödrésszel 

bejnoki válosatottak 
olozsvár serlegéért 

OFR), Rotaru Gergely (KM 
Taátaru Iyés (Corvinus), Ni 

Lágabajnoki válogatott: Bosneac (Vie- 
töria), (Boros Universitatea) Cöciu. 
ban I. (Victoria), (Medrea Universitatea), 

i Ghendrean 

(Victoria), (Csáklány Universitatea) Szán 
be a kerület vezetősége a Hgabajne tay (Victorila), Nistor (Victoria) Táranu ban szereplő kölezsvári csapatolból ösz- (Universítatsa), Feleean I (Vieterla). Ma 
szeállitott együttessel A győztes nyeri man (Vietoria, Coeluban II (Victoria), Kolozsvár remekmüvü serlegét. A két csa Medrea (Universitatea) (Wieser Üniver- patot a kö téppen áliitották össze: sitatea), Coracu (Univarsitatea). 

A mérkőzés vasárnap délután fél 3 óra- 
(Baczoni UEC) - Szőcs (UEC), Szigeti kor kezdődik Előzőleg a Haggibbor- 

-- 

Kolping csapatok asztali tenismérkő- Negru nélkül eiz gólt kapott volna a 
zése. A Kolozsvár-belvárosi Kolping Le- bukaresti Rapid Zágrábban. Zágrábból 

jelentik: A sajtót még mindig foglalkoz- 

„Politica cimüű lap megállapitja, hogy 
a Rapidot kapusának, Negrunak jó szereb 
lése mentette meg a sulyosabb vereségtől. 
Negru nélkül tiz gólt kapott volna a Ra- 
pld a Gradjanskytól * 

euter jelenü: 
(BERLIN.) A statisztikai hivatal kimu- 

tatása szerint a németországi munkanél- 
küliek száma mindössze 164 ezer, akik 
közül csak 18 ezer a valóban munkanél- 
üi, mert a többiek már is segédmun- 

(ÖRÜSSZEL) A Bbelga partokon tegnap 
több mint 100 elszabadult aknát észlel- 
tek. A hatóságok megtették az aknák ár- 
talmatlanná tételére az intézkedéseket 
(KOPPENHAGA) Keresztély dán ki- 

rály kihallgatáson fogadta a kopppenhá- 
gai német követet, akivel félórás megbe- 
fzélést folytatoótt. A Hihallgatáson részt 
vett a trőnörökös és a dán 
ter is, 
(BERLIN.) Baldur von Schirach ifjusági 

vezér szlovákiai körutjáról hazatért a né- 
met fővárosba ; 
(ASSA.) Az olasz magyar kulturin- 

zet megnyitására Kassára utazott Vinci 
gróf, olasz követ tegnap több tidztelgő kö- 
vetséget fogadott, akik előtt hanesulyozta 
az olasz-smagyaár barátság jelentőségét. 

(JERUZSÁLEM) A brit karhatalom 
és az arab felkelők között Nablusnál ösz- 
szetüzés volt, amelynek 16 arab és 2 angol! 
halálos áldotat van. 
(SIDNEY. Ausztrálla miniszterelnöke 

közölte, hogy a dominium tavaszra na- 
gyobb expediciós hadsereget indit utnak 

éz y indiai k 
intézőbizottságának ülését 
jére összehivták. 2 ü hir szerint 
végleges döntés történik a párt tevábbi 
magatartása felett. 

előtt 9-fél 2 óra között 

Ez a legelőnyösebb államkölcsön, amely 4.5 százalék kamatjövedel- 
Hat hónap után kifizetésre kerül 
nden 1000 lejes kötvény után 200 
a lejegyzett összeg teljes egészében. 

s a lejáró szelvény- 
vagy községi adót ki lehet fizetni. 
van pénzre, zálogba helyezheti a tvényeket a nál, amely azonnal kifizeti az érték het- ven százalékát. A kötvény ettől függetlenül tovább kamatozik. Minden hazaszerető román polgár azonnal ilyen kötvényekbe fek- 

Kolozsmegye prefektusa 
MANOLE ENESCU ezredes. 

tja a bukaresti Rapid vendegjábaka A 

jövő hét kedd- 

sor. 
1 

bornek december 12-én elaase Meoeszk. Az észt és szövjelzászlókkal fel. diszitett pályaddvaron az orasz vektérka helyettes föneké mtatta egy diszszá. zad tisztelgése mellett. 

és ézerda délelőtt a svájci e el. nökévé Pillet Golaz-t választotta meg. LONDON. (tador) Sulyos baleset tör. tént kedden a Doncaster közelében lévő Hatfield-bányában. A felvonó lezühant, 60 bányász megsebesüli. 

z 

Rádió 

PENTEKE, derember 15. 
Enenresti 7: Reggeli müsor. 12. FPontos 

időjelzés vizállásjelentés 12,10: Lemezek, 

18,10: Zongoraverseny 1840 Hirek. 1356. Gordonika ettel 1430 Zene- ear. 18,80 Herek. 17,10. Előadás, 17,45. Hirek. als Előadás 1845: Ci e 
Sportközlemények 2035: Előadás 21,10. 

dalárda a marosujvári reforrmmátus is- kolában jóisikerült 
utánt rendezett, amelynek műsora 

Lájos cimű verse, T a Bertalan ze néjével énekelte a dalárda Gróf Vass rt Igazgyöngyök" cimű versát szavalta Fehér Ilonka. A kalap" cimü bohózatot előadták: CGuláesy Lilike, Bartha Sándor, Kosztics Zoltán vi ter Margit és Lőrincz Gyula 
és Sajó tréfákat adtak elő Kónya Al- bert Karácsonyi J. nos és Bartha Pál 
„Fel a kezekkel ciímü tréfás jelenetet előadták Gulácsy Pali, Kónya Sándor, Bartha Pali, Mihály Katica, Géber Ma riká, Szántó Bözsi és -tna Gyula 
Harmath Arthur „Népdalok cimü 
egyvelegét énekelte a dalárda. Teázás 

Bartha Sándor, Bogya Jolánka és Mi- hály Katica. Az erkölesíleg és anyagi- 
lag fényesen sikerült ünne meg- 
rendezéséért és fáradságos er 
Rápolthy Béla iskoi tó érdemel elismerést. A finom és : sütemé- 
nyek és a tea készitéséért Barta Sán- dornét ileti köszönet. Külön meg kell 

koztatták a zenekedvelő közönsé- 
ge 

gyilldolt brailai végrehajtó ha 
réjtélye. Brailából jelenűük: Napokkal 
ezelőtt a Duna vizén uszó holitestre 
lettek figyelmesek a brailai halászok. Sikerült Bárkájukba emelni a holttes- tet és partra szállitani. fet megállapi- 

héttel ezelőtt nyomtalamud eltünt A 
rendőrség meppitotta, hogy Iones- cut sállal fejtották mjd pedi 
fejszeütésekkel sebesitették meg A 
rendőrségnek az a feltevése, hogy a 
végrehajtót, aki a kerületi adóhivatal pénztárosa volt, tőrbecsalák, a nála 
levő kulcsokat ellopták s a pénztárt ki 
feek A holtfest zsebében ketté- szakitott szinházi jegyet találtak, 
amely november 8. Tanase társulat előadására szólt, valaki használta. Ki- derült az is, hogy nem a végrehaj volt az, aki a jeggyel elfoglalta ülő- 
aki esetleg a gyilkos lehetett. A rend- 
őrség most a jeggyel a szomszédos ülő- 
helyeket elfoglalt nézők szemeé 
nosságát próbálja megállapitani, mival 
feltevése szerint ezek értékes adatok- kat tudnának a gyilkos szem 
ságának megállapitására szolgálni. 
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VIII. évfolyam, 1939. DECEMBER 15. 

A hadbavonultak család- 
tagjal részére rendezeitt 
koölezsvéri épüjtés ciső 

eredménye 

(ELUJ-KOLOZSVÁR) Kolozsvár vá- 
ros polgármesteri hivatala most tette 
közzé a katonai szolgálatot teljesitők 
szegénysorsu hozzátartozói és a nél- 
Külözők számára eddig betolyt pamz- 
ről és természetbeni adományokról 
szóló első kimutatását 
Készpénzben 79.064 lej felyt be. Az 
összeget a postatakaréknál helyezték 
letétbe 
Az élelmiszer gyüjtése a következő 

eredménnyel járt: 700 kg. krumpli, 120 
kiló zöldség, 250 drb. káposzta, 80 kg. 
hagyma, 250 kg. liszt, 60 kg. bab, i4 
kg. rizs, 6 kg. metélt tészta, 12 * 
lehcse, 250 kEg. borsó, 6 kg. griz, 35 
kg. kukoriealiszt, másfélkiló kávé, 2 és 
felkiló dió, 8 kg. cukor, 5 Eg. kukorica, 
15 üveg husleves. 
Ezenivül 4 öl fa, husz darab ing, 12 
pár hócipő, negyven pár harisnya, 20 
méter Fuhaanyag, 20 darab kucsma, 12 
dárab szappan és 32 meter vászon 
gyült össze. 

A hadbavonultak családtagjai és az 
inségesek között eddig kiosztásra ke- 
rült 125 ka. lszt, 30 kg. bab, 250 kg. 
Burgonya, 250 drb. káposzta, 8 kg. cu- 

felkiló lencse, 14 kg. rizs, 25 mázsa fa, 
5 kg. kukoriea és 10 kg különböző 
élelmiszer. 
A vöonatkozó kimutatást dr. Böfrne- 
misa Sebastian lgármester és drf. 
Pep Victor városi Fölegyző irták alá. 

Az idazságüdy1! miniszter 
rendelele az náuvédi 

hamorákhoz 
(BUCURESTL) (Rador.) Istrate Mi- 

cescu igazságügyminiszter körrendele- 
tet intézett az összes ügyvédi kama- 
rákhoz, amelyekkel közölte, hogy az 
ügyvédi kamarák megszervezéséről 
szóló uj törvény megalkotásáig ne 
ivizsgálják felül a kamarákból kizárt 
tagok helyzetét, ne jegyezzenek be uj 
tagokat a kamarákba és a székhely- 
v iltozások isc kát se jegy zzek be. 
a 

- Mennyi anyagot használtak fel a 
Maginotévonal épitésénél? Párisből je- 
lentik: A Havas távirati ügynökség 
lérdekes adatokkal világitja meg azo- 
kat az óriási munkálatokat, amelyek a 
hires Maginot erődvonalat létrehozták. 
Ha mindazt a szöges dróttt amit az 
az utóbbi három hónapban elhelyeztek, 
egyenes, folytatólagos vonalba helyez- 
nék, annak hosszusága elérné a 4000 
kilémétert és szélessége a 4 métert. Ez 
a távolság megfelelne az Északi Sark 
és az Egyenlitő között levő távolság 
felének. Azzal a munkaerővel, amiz 
vel a földalatti munkákat elvégezték 
az utóbbi három hónap alatt, 200 kiló- 
méter hosszu, 4-5 méter mély csa- 
tornát lehetett volna késziteni. Az 
erőditményeknél felhasznált beton 
mennyiségéből egyméter magas és egy 
méter széles 700 kilóméter hosszu fa- 
lat lehtne épiteni, ami megfelel a Pá- 
ris és Nizza közötti távolságnak. A 
munkálatok utolsó három hónapja alatt 
65.000 tonna szöges drótot helyeztek 
el, 16 millió négyzetméteren, 4 millió 
vascövek segitségével. Négy és fél- 
millió köbméter földet ástak ki, 200 
ezer köbméter vasbetont készitettek, 
legymillió kiló vas felhasználásával 
Ezek a munkálatok csak az ellenséges- 
kedések megkezdése óta történtek és 
csak igen csekély hányadát alkotják 
annak az óriási münek, amelyet hat 
éve állandóan épitenek. 

- Francia kommunista képviselők 
a vizsgálóbiró előtt. Párisból jelenti a 
Rador: Florimond-Bonté kommunista 
képviselő a katonai vizsgálóbirónak 
kihallgatása során kijelentette, hogy ő 
és az időközben eltünt Ramette kép- 
viselő voltak azok, akik a Herriothoz 
intézett levelet közölték a sajtóval. Is- 
meretes, hogy a szóbanforgó levél alap 
ján indult eljárás a kommunista kép- 
viselők ellen. 

férje a 
Bukarestből jelentik: Megirtuk, 

hogy a fővárosi rendőrség megállapi- 
totta, hogy Elena Goldniffert, a Sfin- 
tilor ucca 27. szám alatt talált 33 éves 
manikürös nőt férje meggyilkolta. A 
vizsgálat első perceiben az volt a fel- 
tevés, hogy a nő öngyilkosságot köve- 
tett el. A szerencsétlen asszony hullá- 
ját ugyanis lakásának pamlagán talál- 
ták, mellette egy üres üveg volt, mely- 
nek tartalmáról megállapitották, hogy 
az kénsav lehetett. A holttest felbon- 
colása alkalmával erőszak nyomait ta- 
lálták a nyakon. Ez arra inditotta a 
rendőrséget, hogy, tűgetesebben kezd- 
jen nyomozni Megállapitották, h Goldniffer Elena különváltan élt f 
jétől, aki az utóbbi időben kereset nél- 
kül lézengett. Az asszony megunta ezt 
a tarthatatlan állapotot, külön lakást 

kéz" 
(eLUJ-KoLOZSVÁR) A kolozsvári 

kereskedelmi alkalmazottak bérmozgalmá 
val kapcsolatban több cég arra az állás- 

pontra helyezkedett, hogy a nemzetközi 
helyzetre való tekintettel a munkaügyi 

minisztérium felfüggesztette az alkalma- 
zottaknak azt a jogát, amely szabadkezet 
biztosit arra az esetre, ha a munkaügyi 
vezérfelügyelőségnél folyó bértárgyalások 

ülikolta meg a lakásán holtan 
talált tővárosi manikürösnőt 

bérelt, ahol férje többször felkereste. 
Megállapitották, hogy a férj a gyil- 
kosságot megelőzően az asszony ven- 
dége volt. Mikor a nyomozás ehhez a 
megállapitáshoz elérkezett, detektivek 
jelentek meg a nő férje: David Gold- 
niffer 29 éves Bradului ucca 37. szám 
alatt lakó cimfestő lakásán. De Goldnif 
fer Dávidnak nyoma veszett. A vizs- 
gálat továbbá kideritette, hogy az utób 
Bi időben heves veszekedések voltak 
a házastársak közölt és egy alkalom- 
mal Goldniffer tanuk előtt azzal fe- 
nyegette meg feleségét, hogy megöli, 
azután öngyilkos lesz. A rendőrség 
most teljes eréllyel nyomoz az eltünt 
eimfestő kézrekeritése érdekében. A 
jelek szerint rövid időn belül a rend- 
őrség elfogja a gyilkos cimtestőt. 

A munkaügyi miniszterhez fordultak 
a magánalkalmazottak a „szabad.- 

biztosítása érdekében 
ezért taktikázáshoz folyamodtak. Külön- 
böző okokkal késleltették a tárgyalások 
menetét és végül kibuvót kerestek az 
egyezség megkötése elől. Hogy ez a jövő- 
ben meg ne történhessék, a Szamostarto- 
mányi Magántisztviselők szakmai szer- 
vezete a mai napon a következő tartalmu 
táviratot intézte a munkaügyi miniszter- 

nA kolozsvári magántisztviselők és 

munkáltatók között folyó bérmezgalmi 
tárgyalások folyamán - miután több 
kereskedelmi szakmában megegyezés 
jött létre - a munkáltatók között el- 
terjedt annak az állitólágos rendelke- 
zésnek hire, hogy mi nem élhetünk töt- 

vényben biztositott szabadkéz jogával, 
ezért a munkáltatók visszaélve a hely- 
zettel, elzárkóznak a megegyezés elől. 
Kérjük tehát Miniszter ur sürgőös in- 

tézkedését, hogy a munkakoniliktusok- 
ről szólóő törvény 4 cikkélyében biftesi- 

tott jogunkkal élhessünk a megegyezés 
meghiusulása esetében, mert mem lehet 
kitenni a tisztviselőket a munkáltatók 
önkényének. 

.. 
Megszökött a beomlott 
bucurcsiil ház épíiésze 

és tulajdonosa 
(BUCURESTI.) (Rador.) A Cálá- 

tasi-uton beomlott négyemeletes 
épülőfélben lévő ház romjai alól két 
munkást sulyosan sebesült állapot- 
ban emeltek ki. Másik tiz munkás 
hiányzik, - irja az Evenimentul. A 
lap tudni véli, hogy Iliescu épitész 
és Constantinescu, a ház tulajdonosa 
eltüntek. A vizsgálat folyamatban 
vaán. 

- Letette az esküt a Nemzeti 
Diákfíront uj parancsnoka. Bucures- 
tiből jelenti a Rador: Dr. N. lonescu 
professzor, a Nemzeti Diákfront uj 
parancsnoka tegnap délelőtt letette 
az esküt Andrei professzor nemzet- 



. . 

Apréhirdetések 
APRŐHIRDETÉSI ARAINK: Szavan- 

ként 2 lej. vastagabb betükkel 3 és 4 lel, 
első szó 3 lej. Allást keresőknek első szó 2 

lei többi 1 lej. Jeligés és cimnél- 
küli hirdetések kezelési dija 5 lel 
Csak pertózott jeligés leveleket további- 

tunk és csak válaszbélyeggel ellátott le- 

velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 

csak a közlési dij előzetes lefizetése mel- 

lett veszünk fel. Támpéldányt nemni adunk. 

Hivatalos óra reggel 8-tól este7-ig.Hirde- 

téseket aznapi megjelenésre csak dél
előtt 

10 óráig veszünk fel. 
msmzu .... . 

VILLANYONDOLALAÁS külföldi mód- 

szerrel és szerekkel. Csak párolva és nem 

kiszáritva, 14 perc alatt előállitva, a haj 

fényt és hullámot kap. Nyolc havi garan- 

cia mellett készit a Reg. Ferdinand 30. 

Hölgyfodrászazalon. (8964) 

ADAÁS. VETEL 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 

és gyémánt köveket megveszek Takaré- 

kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 

ékszerész Cluj, Cal. Regele Ferdinand 114.
 

(T2683) 

100 férfi télikabátszövet minden elfo- 

gadható árban, valamint férfiruhamara- 

dékok, kötöttáruk, vásznak, damaszkok, 

fehérnemük. Str. Stroescu 3., udvarban. 

Urania mozi hátamögött. (3083) 

orcso TÜZIFAPERIS 
eladja Státus erdőben termelt prima szá- 

raz hasábos fát. Egy öl 980 lej. Ugyanez 

1000 kgr. vágva 690 lej telepen átvéve. 

Str. Gárii 19-a. (8923) 

JŐFORGALMU korcsma átadó Cim a 
kiadóban. (8925) 

UJ siöltöny, hócsizma, gyermekfürdőkád 

eladó. Cal. Regele Ferdinand 43., föld- 

szint. 
(8935) 

ZALOGCEDULAÁKAT ékiszerekről és 

bármilyen ékszert, brilliánsot, gyémántot, 

árban vásáról december 22-ig Ris- 
magas 

C z 

ler ékszerész, C. M. Foch 1. Központi szál 

loda alatt. (3073) 

MODERN lakkcsiszolt hálószoba, 

kombinált szekrénnyel sürgősen eladó. C. 

M. Foch 23. apart. 4. (8355) 

HAZI vágásra alkalmas prima zsirser- 

tések kaphatók Szigethynél, Cal. Traian 

76. szám. (8891) 

TENGERI moslék a legolcsóbb minőség- 

ben kapható naponta ífrissen főzve a 

Wertheimer szeszgyárban. (8815) 

ŐCSKARUHAKERT legtöbbet fiketek 

Str. Memorandului 4. (8928) 

szép női és gyermekcipőket a legolcsób- 

ban csak a 

„POPULAR". ban 
Calea Regele Ferd. No, 10. Az udvarban. 

vásárolhat. 

SIRHELY régi temetőben ut mellett 

eladó. „Kettő" jeligére kiadóban. (8991) 

UTÁNYOSAN eladók: világos háló és 
konyhaszekrények. Piata Unirii 7. Apar- 

tament 4. (8992) 

HASZNAÁLT gyalupadot jó állapotban 

megvételre keresek. Halász eyógyszertő, 

AUTŐ 8 üléses Chryaler eladó. Piata 
Unirii 7. Apartament 4. (8993) 

OCSKARUHAÁKAT, férfi, női télikabá- 
tokat veszek, eladok. Grüntfeld, Str. Reg. 

Maria 14. (9018) 

KRÁDIO 4 plusz i hálózati eladó. Foto 
Sport, Str. Baritiu 10. (9056) 

KESZLETRE vásárolnhat minden hitel- 
képes és pontos vevő. Kérem üzletemet 

felkeresni. Régi árak, készpénzért is. 

Deák, Cai. Regele Ferdinand 131. (9031) 
Dániel kályhák. Strada 

(9038) 
szőnyeg 3.50 és 

állapotban. 

ELADÓŐ ócska 

Balfii 9. 
ELADÓ beszarábiai 
1.50 méretben kifogástalan ! 

Írásos teritő, diványpárna. Str. Regina 

Maria 9., földszint. (3ll1 

NöÖLI télikabát jókarban eladó Str. Pa- 
ris 52. (9043) 

ELADÓŐ sürgősen 130x230-as kétszár- 
nyas üveges ajtó 1000 lejért ésegy rádió 

str. Dorului 17. Kerekdornb, (94 
SI-TALP és 38-es női sicipő egészen uj 

olcsón eladó. Str. Gen. Mosoiu 15. (9052) 

JOKARBAN levő mély gyermekkocsi 

olcsón eladó. Str. Regina Maria 24, cim- 

festőnél. 
9053 

ű TEJET, savanyukáposztát, füstölt csá- 

szárhust, dióbelet legolcsóbban „Dieticá"- 

i be. Cal Marcehal Foch 55. ban szerezheti 
é 

ORVOSKISASSZONY 
Tegnap este is telt ház lelkesedett 

az Orvoskisasszony előadásánn Nem 
csoda ha a remek darab sa kitünő 
együttes játéka egyre szélesebb körö- 
ket mozgat meg. Mindenki látni akar- 
ja az Orvoskisasszonyt, amely a szin- 
ház egyik legszebb teljesitménye. A 
rendezés és a kiállitás pedig általános 
szóbeszéd tárgya. Kitünő orvosprofesz 

szorok nézik esténként az Orvoskisasz- 

szony előadását és megállapitják, hogy 

a kiinikai élet, a műtőszoba-jelenete- 
ket beleértve a legszigorubb előirások- 
nak mindenben megfelelően folyik le 

Vasárnapig mindennaps vasárnap hat 

kor és kilenckor kerül szinre még az 

Orvoskisasszony. 

A szinház czévi légénaguobb cseménuc lesz 

A Suasfiók 
Az Orvoskisasszony sorozatos előadásai alatt befejeződtek a Sas- 

fiók előkészületei. Nem titok, hogy a szinház a Sasfiók előadását csucs- 

teljesitménynek szánja. Amit rendezői tudásban, szinészi alakitásban, 

kiállitásban, technikai felkészültségben szinházunk adni tud, azt mind 

belezsufolta a Sasfiók előkészitő munkájába. 

Az előadást Kádár Imre rendezi, 

je, szcenikusa, az összes ügyelők, a 

segédkeznek ezuttal az igazgató-főrendező bonyolult munkájában. 

de a szinház valamennyi rendező- 
karmester, a világositók és szabók 

A 

cimszereplő Fényes Aliceről köztudomásu, hogy három éve készül már 

a reichstadti herceg gyönyörü szerepére. A többi főszereplők is vállvet- 

ve küzdenek a nagy mü mennél müvészibb előadása érdekében. A pró- 

bákon már kibontakoztak az előadás körvonalai: a Sasfiók minden jel 
szerint méltó tolmácsolásban kerül 

KIRAKATOT és gyümeölcsszekrényké- ! 
ket keresek megvételre. „Dieticá", Cal. 
Marechal Foch 55. (9054) 

ELADŐ patefon, nagy szönyeg, télika- 
bátok, sport gyermekkocsi. Str. Avram 
lancu 22., vaskapu. (9059) 

VILLANYMOTORT, jókarban lévőt, 
üzemképest, 2 lóerőst megvételre keres 
Magyar Szinház. (3112) 

VENDEGLŐI berendezések, asztalok. 
székek, szőnyegek, jégszekrény, abroszok, 

majd a közönség elé. 

. 

EGY érettségizett, románul perfektül be 
szélő fiatalember elfoglalna bármilyen 
megfelelő állást, megfelelő garanciával. 
Cim a kiadóban. (8944) 

ALLÁST KAPMAT 

KERESEK lehetőleg négy középiskolát 
végzett fiut kelmefestő tanulónak Czink, 
Str. Gen. Poetas 5. (32691 

ÜGYESKEZÜ erős egyedülálló asszonyt 
kerecsek mosásház 500 lej fix fizetéssel és 

üvegnemü, konyhaedények, stb. eladók. teljes ellátással Diana fürdő, özv. Jeneyné 
Str. Masaryk 39. (3115) (8996) 

! KIFUTOFIUT azonnalra felveszünk. 
BIZTOS PÉNZMEGTAKARITÁS Librária Carpatii P. Unirii 29. (8940) 

Ha szövet, vászon, damaszt, diftin, de- 
jalin és más textil áru szükségletét 
nálam szerzi be. Cal. Reg. Ferdinand 
75., udvarban. Apart. 2. 

BEVEZETETT élelmiszerüzlet áruval, 
berendezéssel eladó. Szives megkeresést 
„Élelmiszer" jeligére a kiadóba kérek. 

(90635) 

ELADÓ egy használt diófa ebédlő. Str. 

Rudeanu 22., em. (9069) 

MENYASSZONYOK figyelmébe. Há- 
rom vég finom vászon eladó. Cim a ki- 
adóban. (9071) 

INGATLAN 

CSALADI ház eladó Someseni ország- 
uton, a szobor mellett. Érd.: Jakab Je- 
nőnél, Fürdőt-ut sarkán. (8967) 

ELADÓŐ házastelek és egy üres házhely. 
Colonia Someseni, Str. Oltului. Hajdu ur. 

(8939) 

VESZEK sürgősen házhelyet vagy ker- 
tet Békásban, Str. Regalá végén, Fántá- 
nelei, Szamosfalvi fürdő, 50.000 lejig. - 
Ajánlatok „Vevő" jelige alatt kiadóban. 

(9046) 

STRADA Ruguluiban 4 szoba, konyhás 

ház 270 ezer lejért eladó. Cal Motilor 4. 
Fényképész. (9068) 

ELADÓŐ vasut környékén 2 szoba, kony 
ha és 3 szoba konyha, veranda, kerttel 
230.000 lej és 300.000 lej. Belvárosban 
3000 lej havi jövedelemmel 300.000 leij. 
Ugyancsak belvárosbany 1 szoba, konyha 
135.000 lej. Megbizva Gabányi, Str. Vrá- 
biilor 19, em. délután. (9060) 

ELADÓŐ uj 3 lakrészes ház Piata Uni- 
rihoz közel 20 méteres fronttal, 110 m. 
mélységü beültetett kerttel és egy egy- 
holdas hákzastelek, mely szanatóriumnak 
alkalmas. Kizárólagos megbizott: Dr. Jó- 
nás, Str. Iuliu Maniu 160. (9037) 

SÜRGÖSEN eladó családi okok miatt 
kisebb házastelek. Str. Plugarilor 3. Na- 
gyon jutányos áron, kevés konverziós 
adóság átvehető. Cim a kiadóban. (8711) 

ALLÁST KERES 

GYAKORLATTAL rendelkező kereske- 
dősegéd textil szakmában állást keres. 

Cim a kiadóban fv T 3090) 
és kosztot adnék nyugdijas 

vagy gyermekgondozást vállalnék. 

ÖRAKÖNYVELÉST levelezést vállalok 
Feldinger, Str. Poetas 30. (9040) 
VOLT önálló füszerkereskedő bármi- 

lyen állást keres, inkasszói, vagy kézbesi- 
kiadóában. tést is vállal Cim a kia 19070) 

HOÖLGYFODRÁSZT, vizondolálót 
resek azonnali belépéssel. Cimet „Mester 
könyvvel előnyben" jeligére a kiadóba 
kérek. (8952) 
VIZSGAZOTT pakura fütőt keresünk 

Heinrich szappangyár. (3708) 

TISZTVISELŐNÖT, ki románul, vagy 
németül gyorsir, alkalmaz kereskedelmi 

vállalat. Kézzelirott ajánlatokat „Azon- 
nal II. jeligére a kiadóba. (9030) 

FELVESZÜNK azonnalra egy álivány- 
asztalost, aki önállóan finom székeken 
már dolgozott. Cim: Kun, Str. Avram 
lancu 36. (9039) 
CIPÉSZSEGÉD felvétetik azonnaira. 

Mózes, Str. Sulutiu 2. (9044) 

kisjányt felvesz 
Parfurmeria, Str. Regina Maria 28. (9045) 
SZÉENTÜZELÉSHEZ értő kagánfütőt 

telveszünk. Str. Cernáuti 36. Ugyanott 

HÖLGYFODRÁSZSEGÉD felvétetik 
Cim a kiadóban. (9057) 

JÖLFÖZŐ szolid mindenest keresek 2 
személy kiszolgálására. Mikes mérnök 
Str. Wilson 3. (9058) 
KISZOLGALÓ kisasszony cukrászdába 

felvétetik. P. Stefan cel Mare 2. (9062) 

KIFUTÓFIUT felvesz a Lengyel sza- 
natórium. (3114) 

FEMCSISZOLOK muniakönyvvel fel- 
vétetnek. „Metalco" Str. Cernáuti 36. 

(9064) 

KÜLÖNFÉLEK 

KÉPVISELETEKHEZ finanszirozó tár- 
sat keresek. Biztos jövedelmező tőkebe- 

fektetés Cim a kiadóban. (8941) 

IZLETES nházikoszt abona, ebéd, va- 
csora 700 lej, menü 3 tfogás 18 lej, Str. 
Kogálniceanu 8., földszint a. 7 (2887) 
TÜZFA elsőrendü, olcsón megrendel- 

hető Primaria tratikban (8848) 

TALAÁLMÁNYI szabadalmakat keresek 
Amerika részére. Jelige: „Komoly" kiadó 

hivatalba (8988) 
ERNYOVÁZAKAT. rozsdamenteseket, 

veszünk. Ernyőüzem, Cal. Reg. Ferdinand 

3. udvarban. (9032) 

KÜLFÖLDRÖL hazatérve női divat- 
szalonomat megnyitottam. Papirmodellek 
megtekinthetők kötelezettség nékül. Str. 
Gh. Dima (Minoritilory 2, udvarban, 

emelet. (9004) 

FERERNEMÜ varrást és javitást legol- 
csóbban vállalok. Cal. Regele Ferdinand 

131., apart. 1. (9035) 

KARAÁCSONYRA ridikülök, tárcák, bő- 
röndök legolcsóbban Farmatinál, Str. Ma- 
tei kapható. Montirozást és javitásokat 

ke- 

; 
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KIADÓ LAKÁS 

NAPOS, száraz kettő szoba, konyha, 
speisz ezerötszázért kiadó Str. Oásanu 19. 

(9026) 
URES szoba, kerttel, pincével havi 325 

lejért kiadó. Str. Donát 900 (8932) 
MÜMHELY helyiség 24 m 6 m-re ce- 

mentes és 2 6 m.-es mellékhelyiséggel, 
ami irodának haszmálható, a város szivé- 
ben sürgősen kiadó. Értekezni: Telefo- 
non: 24-90. (9036) 
KIADÓ azonniara egy különbejáratu 

vie száraz meleg szoba havi 
jért vizdíjjal együtt. Sir. Episco; 

Nicolae Popea 15. F i 
ELEGÁNSAN butorozott szoba 2 sze- 

mély részére teljes ellátással janmár 1-ére 
kiadó. Str. Bravilor 4. Grigorescu nagyed. 

(9047) 

" 

Kiadó lakás! 
Azonnalra. Str. I. Maniu 4. sz. a IL 
em,, 2 szoba, konyha, teljes komfort 

Értekezni lehet a 

nRnóm. hat. nézaöség 
cazdasagi hivatalában 

Piata Unirci 14. 
délelőtt 0-12-is. 

BELVÁROSI kertes házban, napsütéses 
félemeleti 2 szoba, speisz, rögtön, nebruár 
tól 3 szoba. konyha, speisz kiadó Str 
Dragalina 19. (3113) 

KUÜLÖNBEJARATU butorozott szoba 
azonnaira kiadó. Str. Stroescu 3, Vas. 

(9067) 
UCCAI kétszoba, konyhás lakás azon- 

nalra kiadó C. M. Foch 108. (3116) 

A THALIA MAGYAR SZINHAÁZ 

MUSORA: 

Csütörtök fél 9: Orvoskiasszony. (Ne- 
gyedszer.) 

Péntek fél 9: Sasfiók. (Rostand halhatat- 

lan drámája Ábrányi Emil forditásá- 
ban. Rendező: Kádár Imre. Fősz: A 

sasfiók: Fényes Alice, Flambeau:Bo- 

rovszky Oszkár, Metternich: Kovács 

György, Ferenc császár: Tóth Elek, 

Marmont: Nagy István a többi szere- 

pekben a társulat összes vezető tag- 

jaival. Uj betanulásban, uj kiállitás- 

ban. Premier bérlet 17. szám.) 

Szombat d. u. 4: Pires bugyelláris( Ifju- 
sági előadás, kizárólag az iskolák ré 
szére. A pénztár nem ad el jegyet.) 

Szombat 9: Sasfiók. (Rendes bérlet 17. Iro 
dalmi bérlet 11. szám.) 

Vasárnap d. u. 3: Piros bugyelláris (Ste- 
fanidesz IIi vendégfelléptével, oilcsó 
helyárakkal) 

Délután 6: Feleség (Hetedszer.) 

Este 9: Sasfiók (Harmadszor.) 

Hétfő fél 9: Sasfiók (Negyedszer) 
" 

Alozi 
CAPITOL MOZGŐ: Rendkivüli premier: 

Ország asszony nélkül. Fősz: Kristen 

Heiberg, Viktor Staal. Müsor előtt uj 
PBaramount világhiradó a legujabb 
eseményekkel. 

ROXAL MOZGŐ: Poltava. (Nagy Katalin 
cárnő.) Az orosz világbirodalom meg- 
alkotójának története Tolstoi regénye 
nyomán. Nagy Péter cár az egész vi- 

lág ellen. Fősz.: Simonov és N. 
Cercasov. 

SELECT MOZGŐ: Modern leányok. Fősz: 
Priscilha Lane. Müsoron kivül a leg- 
ujabb hangos hiradó. 

URANIA MOZGŐ: A Fekete Sas. Iz- 
galmas kalandorfilnm. Fősz.:: Bob Li- 
vingston és William Farnum. 

RIO MOZGÓ: Ma: 3 6 és 9. Két sláger 
egy helyár: I. Egy párisi melódia. Az 

" 

évad legnagyobb revütfilmje. Tánc, 
zene, ének és pazar rendezés. Fősz.: 
Rudy Vallee, Rosemary Lane. II. A 
fekete arany. Társadailmi dráma. 
Fősz.: Gusztav Fröhlich, BErigitte Hor 

ney és Fritz Kampers. III. Hiradó. 
Köv müsorunk; Hétfőtől: I Itiuság 
bolondság. II. Madame Beovary. Fősz: 
Pola Negri. 



kereszt Egyesület a karácsonyi 

sálat, harisnyát, 

tudjon szeretetadományt 

szeretettel elvár a rendezőség. 
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NAP7AR 1939. December 15, Péntek. 
Róm. kat.: Valérián. Prot.: Johanna. 
ÖOrt.: Elefterie. Izr.: 4 Tebeth. (Kha- 
nmnuka.) 

VIDÉEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
é évre 550, félévre 280, negyedévre 

50 egy hénaora 5 50 le 

KIPROBÁLTA 
A dánok soli grogot isenak. Egy bár- 

tulajdonos fogadni akart egyik vendé- 
gével, hogy az nem tud [tizenkét gro- 
got meginni. 
) A vendég habozatt, mert nem akart 
mindjárt belemenni a fogadásba s el- 
ment. Kis idő mulva vörös arccal tért 
vissza és kijelentette hogy taxtja a fo- 

Hol járt? - kérdezte a gazda. 
Odaát voltam a szemközti bár- 

ban, kipróbáltam, hogy meg tudok-e 
Mani egyfolytában tizenkét grogot... 

- Ügyeletes győgyszertárak. Folyó 
év december 9-étől, szombaton reggel- 
től december 16-ig, szombaton reggelig 
a következő gyógyszertárak teljesite- 
nek éjjeli szolgálatot: Fortuna, Unirii- 
tér; Hygea, Mihai Viteazul-tér; Victo- 
ria, Regele Ferdinand-ut; Sotropa Emil 
Stefan cel Mare tér. 
- A keolozsvári Vörös Kereszt Egye 

sület felhivása. A kolozsvári Vörös 
szent 

ünnepek alkalmával a katonai kórház- 
ban ápolt, valamint a zónában lévő 
katonák részére is meleg ruhanemüt, 

mellényt, érmelegi- 
tőt, zsebkendőt, valamint élelmiszere- 
ket, kétszersültet, csokoládét, cigaret- 
tát és dohányt oszt szét. A Vörös ke- 
reszt Egyesület vezetősége ehhez a moz 
galormhoz kéri a nagyközönség támo- 
gatását, hogy minél nagyobb számban 

szétosztani 
azok között, akik a haza védelmében 
kötelességüket teljesitik és akiknek 
részére a szeretet ünnepén lelki örö- 
met akar szerezni a Vöröskereszt Egye 
sület. Az Egyesület rezetősége reméli, 
hogy felhivása meleg visszhangra ta- 
lál a közönség körében és mindenki te 
hetségéhez mérten vesz részt az ada- 
kozásban. Az adományokat a Vöröske- 
reszt Egyesület Kolozsvári fiókjához 
Memorandului-ucca 21. szám alá, de- 
cember 18-ig kell eljuttatni. 
- Halálozás. Bartha János lakatos- 

mester, ortopéd-müszerész 69 éves ko- 
rában hosszas szenvedés után meghalt. 
Temetése pénteken délután lesz a te- 
mető nagykápolnájából. Minden külön 
értesités helyett. 

- Karácsonyi bazár a Ferencren- 
dieknél. Szent Ferenc Harmadik rend- 
jének eucharisztikus szakosztálya, a 
Szent Erzsébet Szövetség december 
17-20. napjain a ferencrendi kolostor 
nagytermében jótékonycélu karácsonyi 
bazárt rendez. December 17-én, vasár- 
nap este fél 8 órai kezdettel bazár- 
ünnepély lesz nivós müűsorral. Szere- 
pelnek énekszámmal Fejér Magda és 
Pap Zoltán, zongorán kiséri Mihályffy 
Idén. Csavargótánc", előadják Bartu- 
nek Titi növendékei: Szilágyi Erzsé- 
bet és Korobián Berta. Dr. Napholcz 
Pál S. J. monostori plebános ünnepi 
beszéddel, S. Kouba Paula és Ütő Má- 
ria hegedü-zongora szonátával. Sza- 
val Bessenyei Béla. Vajda Ila tanit- 
ványai: Bacsenszky Éva és Ildikó elő- 
adják a „Baba-tánc" és „Magyar tánc" 
Gajzágó Nusi zongorakiséretével. 
Ének- és szavalókórus, előadják a fe- 
rencrendi testvérek. Telekiné Ferenczy 

László Marcella gyermekjelenetét elő- 
adják Fodor Erzsi, Lukács Éva, Fodor 
Margit, Gergely Kati, Cseh Ildikó, 
Platsintár Sári, Kövendi Zsuzska, 
Muth Aranka, Kónyi Jóska, Steiner 
Öecsi, Szaniszló Lajoska, Asztalos 

György és Szabó Almos. Szünet alatt 
a büffé áll rendelkezésre. Mindenkit 

A finn mök hazájuk veszélyeztetése 
idején épugy megtesznek minden tőlük 
telhetőt, mint a férfiak. Hatalmas női 
tömegek szerveződtek a „Lotta-moz- 
galom" keretei közé. Ezek szolgála- 
tukért sem fizetést, sem más szolgál- 
tatást nem kapnak. Az állam ugyan 1 
fegyvert és egyenruhát ad nekik, de 
minden másról maguknak kell gondos- 
kodniok. Helsinkitől 30 kilométernyire 
egy festői fenyves erdő mélyén, kor- 
szerüen berendezett telepen képezik 
katonákká a Lottákat. Fanny Luukko- 
nen, az egykori tanitónő, most „gene- 
rális" vezetésével itt tanulják meg a 
szürkeegyenruhás, fehérkötényes Lot- 
ták a tábori konyhaszolgálat minden 
csinja-binját, az egyenruhakészitést, 
a táviró- és telefonszolgálat ellátását, 
meg a légvédelmi terepgyakorlatokat. 
Mnden esztendőben a köztársasági 

elnök palotája előtt disztfelvonulást 
tartanak, két évenként pedig helsinkii 

PIATA UNIRI! s. szAmM 
dagy választék nyakkendő- 

uidonságokban 1 

-- DECEMBER 18-AN LÉP ELET. 

BE AZ UJ MENETREND. Bukarest 
ből jelenti a Rador: A nemzetközi 
eseményekre tekintettel a CFR ve 
vérigazgatósága ugy határozott, hogy 
az uj vasuti menetrend december 
18-án lépjen érvénybe. Az Orient- 

Express csak a magyar határig fog 
közlekedni, a Bucuresti-Brasov Ra- 
pid csak bizonyos napokon fog járni 
és a Bucuresti-Cernáuti Rapid-vona- 
tok járatát Oraseniig meghosszabbit 

Sinn nők a eézotem szolod- 
latában 

ÉS PRAKTIKUSAT A 

székházukban országos Kongresszusra 
gyülnek össze. 
A Lotta-egyenruha minden társa- 

dalmi különbséget kiegyenlit és min- 
den ajtót megnyit. 
A mozgalomnak tagja lehet minden 

17-70 éves nő, de különbséget kell 
tennünk működő és pártoló tagok kö- 
zött. A müködő tagok: a tábori Lották, 
mozgósitás idején táborukat 
ják és odavonulnak szolgálattételre, 
ahová a központi vezetőség rendeli 
őket. Most az ő feladatuk volt Helsin- 
ki kiürisitése, ők helyezték biztonságba 
a gyermekeket és öregeket. 
A pártoló Lották csak lakhelyükön 

végzik kötelességüket és főleg anya- 
giakkal áldoznak. Hogy a nemzetvé- 
delmi kölcsönt oly gyorsan lejegyez- 
ték és hogy Finnország egyetlen asz- 
szonya sem hord ma arany karika- 
gyürüt, az első sorban az ő érdemük 

-0- 

- Sulycosan terhelő vallomást tett 
az apa a gyilkossággal vádolt fia ellen. 
Bukarestből jelenti a Rador: Az ilfovi 

büntetőtábla tegnap folytatta a Zablow 
schi uccában történt gyilkosság ügyée- 
ben a tárgyalást. Mint ismeretes: itt 

Radu Ionescu és Mihail Nedelcovici 
vádlottak meggyilkolták és kirabolták 
Ana Vizitiut. Tegnap hallgatták ki ta- 
nuként Nedelcovici apját, aki a birák 
és a teremben jelenlevő közönség óniá- 

si meglepetésére, sulyosan terhelő val- 
lomást tett fia ellenn A tárgyalási 
1940 január 8-án folytatják. 

BUNDÁK: 
sabban le ujabb modellek szerint 

- December 17-én Cernautiban tar- 
tományi népgyülést tart a NUF. Bu- 
karestből jelenti a Rador: A Nemzeti 
Ujjászületés Frontja december 17-én, 
vasárnap Cernautiban tartja meg nagy 
szabásu tartományi népgyülését, ame- 
lyen a NUF vezetőin kivül résztvesz 
a kormány több tagja is. 
- NEM REKVIRÁLNAK SERTÉ- 

SEKET A HADSEREG RÉSZÉRE. A 
kolozsvári rendőrkvesztura MONT osz- 
tálya a nemzetvédelmi minisztérium 
34612-1939. számu rendeletének meg- 
felelően Erdély lakosságának tudomá- 
sára hozza, hogy a hadsereg nem fog 
sertéseket rekvirálni. A hadsereg elel- 
mezésére szükséges hust a piaci árak- 
nak megfelelően készpénzzel fogják 
megvenni. Közbenjárás történt a bel- 
ügyminisztériumnál, hogy adjon ki 
rendeletet (alárendelt közegeinek, aka- 
dályozzák meg a közvetitőket a lakos- 
ság félrevezetésében, kik ilyen módon 

kisérlik meg arra birni a lakosságot, 
hogy a tényleges áron alul adják el a 
sertéseket és tiltsák be a közvetitők- 
nek az ilyen eszközökkel való beszer- 
zési tevékenységét. A vonatkozó hir- 
detményt dr. Horvat losif rendőrkvesz- 
tor irta alá. 

gallérok átalakitása a legjutányo- e dus választékban BIXENSPANNER 

s SZÖRMEÉK 
SZÖRMESZALON, Reg. Ferdinand 
3. udvarban. 

- A Magyar Népegészségügyi Szem 
le decemberi száma a következő tar- 
talommal jelent meg: Dr. Benedek 
Elek: Nagyobb csecsemők és kisdedek 
táplálkozásának elkészitése. Dr. Ba- 
logh András: A szamárhurut. Dr. Jobst 
Pál: Mit kell tudni a kankó „sulfon- 
amid" kezeléséről? Jó tudni... Dr. 
Csapodiné Mocsy Márta: Miért gör- 
nyed a gyermek könyvei fölött? Dr. 
Feleki Sándor: Vasárnapi Iskola: Pár 
jó tanács versbe szedve... Románia 
tejtermelése. Fiatalkoru anya. Az ágy- 
banfekvés. Jubilál a tejesüveg. Anyák- 
nak. Anglia tejellátása a háboruban. 
Gyomorégés. Teaborogatás égésekre. 
Változik-e a főzéssel tápszereink vita- 
mintartalma? Név- és tárgymutató az 
1939 évre. A lap megjelenik minden 
hónap 15-én. Előfizetési ára évi 120 lej. 
Megrendelhető a kiadóhivatalnál: Tg.- 
Mures, Str. Sft. Gheorghe 20. 

- Agyonlőtte magát egy magyar 
képviselő fia. Budapestről jelenti a Du 
naposta: Jurcsek Béla országgyülési 
képviselő hasonnevü 22 esztendős fia 
tegnap szülei lakásán ismeretlen okból 
agyonlőtte magát. A fiatalember nem 

elhagy- i 

maá ybiztossága 

Rolcttavászon 
clsötéfitésre 
öt ben minden széleszéghben 

önrx S. A. tul, 
Cal e Ferdinand 9. Telefon: 37-03 

Magyarországon betiltották több 
szekta müködését. Budapestről jelenti 
a Dunaposta: A magyar belügyminisz- 
ter rendeletileg több szekta müködé- 
sét betiltotta. Ezek közé tartoznak a 
nazarénusok, az adventisták, szomba- 
tosok, Jehova Isten tanui, vagyis a 
millenisták, Isten igazi hivei, őske- 
resztények, a pünkösdi testvérek stb. 
A betiltás azonnali hatállyal lépett 
érvénybe. 

- Tanácsadó bizottságot létesite- 
nek a francia zárlatminisztérium mel- 
lé. Párisból jelenti a Rador: A hivata- 
los lap rendeletet közöl a blokád-mi- 
nisztérjum mellett felállitandó tanács- 
adó bizottság létesitésére. A bizottság 
hivatva lesz gazdasági és pénzügyi 
szempontból tanulmányozni a Német- 
ország ellátásának megakadályozását 
eélzó intézkedéseket. 

- Felhivás a falerakatok és szálli- 
tóvállalatok tulajdonosaihoz. Bukarest 
ből jelenti a Rador: A beszerzések kor 

felhivja a faleraka- 
tek és a szállitó vállalatok figyelmét, 
hogy használják ki a kedvező időjá- 
rást. a jelenleg érvényben levő lesz: 
ifott vasuti tarifát és gyorsítsák meg 
a főváros fával való ellátásának mene- 
tét. Ennek érdekében a CFR vezéri 
gatósága is rendelkezéseket léptel 
életbe és a szükséges vagonokat 3 
reskedők rendelkezésére bocsátja. 

A látékáru osztályunkaii 
megszűnietjüki: 
Babakészletünket félárban kiárusitjuk 

CIOFLEC 
or CLUJ, PIATA 

got a dési varróleány? Tudósitónk je- 

lenti: Filip Livia 17 éves dési varró- 

leány, aki Ecaterina Teodoru uccában 

lakik, a napokban marólugot ivott. 

Szülei sulyos állapotban szállitották be 

mosást alkalmaztak s gondos ápolás 

folytán sikerült megmenteni az élet- 

nek. A fiatal leány nem árulta el, 

hogy miért akart megválni az élettől. 

- Miért hagyta al felesége a ko- 
lozsi kömüvesmestert? Deák Zsigmond 
kőmüvesmestert nagy meglepetés és 
csalódás érte. Pár nappal ezelőtt, ami- 
kor este a munkájából hazatért, laká- 
sát kifosztva találta. Felesége, akivel 
8 és fél évig együtt élt, összeszedte a 

ezer lej készpénzt is magával vive, el- 
költözött Marosujvárra. A férjet érzé- 
kenyen érintette az eset, most megin- 
ditotta az eljárást az asszony ellen. 

- Udvarfás revolverrel. Gyulafe- 
hérvárrói jelentik: Sasu Ioan avulafe- 
hérvári lakos nemrégiben töltötte ki 
egy és féléves börtönbüntetését, ame- 
lyet erőszakosság miatt mért reá a tör- 
vényszék. Néhány hónappal szabadláb- 
ra helyezése után a napokban merény- 
letet kisérelt meg Voinea Maria Daia 
községbeli leány ellen, akit azzal fe- 
nyegetett meg, hogy lelővi, ha ellen- 
áll, majd pedig a revolver agyával 
ugy homlokon sujtotta a leányt, hogy 
az eszméletét vesztette. A legényt le- 
tartóztatták 

"hagyott hátra bucsulevelet. 

- Miért kisérelt meg öngyilkossá 

a dési kórházba. Az orvosok gyomor- 

lakás butorait, a ruhanemüeket és 5 



Finnorszós 
.. 

érdekében 
Deavatkozást süréct az USA 
(WASHINGTON.) (Associated Press.) 

Az amerikai sajtó alig tapasztalt he- 
vességgel sürgeti a kormányt, hogy 
mindent kövessen el a Finnország mel- 
letti sikeres beavatkozás érdekében. 
A lapok a 10 millió dolláros már meg- 
szavazott hitelnek az ötszörösére való. 
felemelését követelik. 

A KREML „TÖRTÉNELMI 
JELENTŐSÉGÜ" ÜLÉSE 

(MOSZKVA) (Tass.) A Szovjet 
vezető sajtóorganumai a legfelsőbb 
tanácsnak tegnapelőtt este a Kreml- 
ben megtartott ülését történelmi je- 
lentőségünek fémjelzik. A Pravda azt 

irja, hogy 
közvetlen a visszautasitó válasz 
megszövegezése után, amelyet Mo- 
lotov népbiztos azonnal további- 

tott, a vörös hadsereg marsallja, 

Voroszilow előterjesztést tett a 
Finnország elleni hadmüveletek 
iramának fokozására, amit a ta- 
nács egyhangulag el is határozott. 
Ezzel igazolta - a lap szerint - 
azt, hogy a Szovjet szilárdan ki- 
tart elhatározása mellett, amelytől 

semmilyen eszközzel sem téritteti 

el magát. 

KINGSLEY WOOD BESZÁ- 

MOLÓJA 

(LONDON.) (Reuter.) Sir Kingsley 

Wood, a brit légügyi minisztérium ve- 

zetője tegnap az alsóházban ismertette 

a brit kormány azon intézkedéseit, 

amelyeket a légügyek fejlesztése ér- 

dekében tett, majd többek között a 

következőket mondotta: 

- Másfél hónap alatt a brit légi- 

haderők 57-szer támadtak meg német 

tengeralattjárókat és ezek közül 18 

esetben sikerrel. A repülők ezalatt az 

idő alatt összesen 1 millió mérföldet 

tettek meg és 700 kereskedelmi gőzös- 

nek szolgáltak biztos kiséretül. 

A továbbiak során Kingsley Wood 

közölte, hogy 
röbid időn belül ausztráliai repü- 

lőgépek is jönnek Európába igazo- 

lásául annak, hogy a dominiumok 

teljes mértékben támogatják a 

British Empiret hadi célkitüzései- 

nek elérése érdekében. 

Veégül bejelentette, hogy 

a brit légiüipari termelés az utolsó 

időkben 100 százalékkal emelke- 

dett, ami biztos alapot nyujt arra
 

a reményre, hogy a világbirodal
om 

agyőzelemmel kerül ki ebből a rá- 

kényszeritett küzdelemből és szál- 

lithat emellett Finnországnak is. 

tŐriási taps.) 

ANGOL REPÜLŐK HELGO- 
LAND FELETT 

(LONDON.) (Rador.) Az angol lég- 

ügyi minisztérium jelentése szerint 

angol repülőraj kedden éjjel repülést 

végzett Helgoland szigete felett 
a né- 

met vizirepülőgépek támaszpontjának 

környékén. A repülőgépeknek 
az volt 

a feladatuk, hogy ellenőrizzék azo
knak 

a német repülőgépeknek tevékenysé- 

get, amelyek Helgolandból kiindulva 

különböző partvidékeken robbanó 
ak- 

nákat helyeznek el. Annak ellenére, 

hogy a német légelháritó ütegek he
ves 

tüzeléssel fogadták az angol gépeket, 

ezeknek sikerült feladatukat teljes 

mértékben végrehajtaniok: 

SvÁAJcC NEM ALKALMAZ 

MEGTORLÁSOKAT 

(GENF.) (Reuter.) A Journal de Ge- 

neve feltünést keltő cikket irt, amely- 

ben hangsulyozza, hogy 

Svájc biztositotta magának teljes 

függetlenségét, miért is nem haj- 

landó semminemü megtorló eljá- 

rásra, még akkor sem, ha a nép- 

szövetségi határozat a tagállamokat 

erre fel is szólitaná. 

A FRANCIA PENZÜGYMIN
ISZ- 

TER BESZÉDE 

(PÁRIS) (Rador) A képviselőház 

tegnapi ülésén megkezd
ték a költség- poetés általános vitáját. Reynaud pénz 

ügyminiszter beszámolót tartott a 
pénzügyi és gazdasági helyzet kedvező 
eredményeiről, majd a következőket 
mondotta: 

- Minden okunk meg van arra, 
hogy higyjük, miszerint a demokrata 
hatalmak nem kényszerülnek a hosszu 
háboruban olyan sulyos áldozatokat 
gényelni nemzetüktől, mint amilyen 
áldozatokat a német nép kénytelen 
hozni. Lehet, hogy Hitler abban re- 
ménykedik, hogy Franciaországban 
zavargások lesznek. Teljesen tőlünk 
függ, hogy Hitlernek ez a számitása 
csalódást hoz-e részére, vagy beigazo- 
lást nyer? Most nem ugy fogunk el- 
járni, mint az 1914. évben. Az akarat 
háboruját folytatjuk le és saját akara- 
tunktól függ, hogy többet termeljünk 

(MONTEVIDEO.) (Rador.) December 
13-án reggel 6 órakor az Aiax, Exeter 
és az Achille nevü angol cirkálók 
megütköztek a Von Scher nevü német 
zsebcirkálóval. A három angol üldöző 
hajó és a német zsebcirkáló között 
heves tengeri ütközet fejlődött ki. A 
Scher, amely 275 milliméteres ágyuk- 
kal rendelkezik, elszántan felvette a 
küzdelmet a három angol hajóval, 
amelyek közül az Ezxetert találat érte 
és ennek következtében kénytelen volt 

az üldözést abba hagyni és a harcból 
kivonni magát. A másik két angol 
hajó folytatta a rendkivüli gyorsaság- 

gal haladó német zsebcirkáló üldözé- 

sét, amely Montevideo felé menekült. 

A Schert is több találat érte, ennek 

ellenére nem sülyedt el, hanem sérül- 

ten behajózott a montevideoi kikötőbe, 

amelynek bejárata előtt egy kilométer- 

nyire lehorgonyzott. A hajó fedélzetén 

35 halott és sebesült van, akiket a La 

Veleiro nevü uruguay hajó vett át fe- 

délzetére és partra szállitotta őket. 

Rövid idő mulva a két üldöző angol 

hajó is megjelent a montevideoi vize- 

ken és lehorgonyoztak a Scher zseb- 

cirkáló közelében. Miután a német 

hajónak az a szándéka, hogy Rio de 

Plata kikötőjébe menjen, a hatóságok 

megtették a szükséges intézkedéseket, 

nehogy a német hajó megsértse Uru- 

guay semlegességét. Ennek biztositá- 

sára egy cirkálót és egy kisebb ágyu- 

naszádot rendeltek ki a Scher zseb- 

cirkáló közelébe. A tengeri ütközetről 

hivatalos jelentést adott ki az angol 

admiralitás is. 

„MOST MÁR CSAK A FEGY- 

VEREK BESZÉLHETNEK" 

(BERLIN.) (Rador.) A Berliner Bör- 

senzeitung foglalkozik azokkal a kül- 

földi sajtóhirekkel, amelyek szerint 

Németország uj békemozgalmat kezde- 

ményezett. Egyik amerikai távirati 

iroda jelentése szerint „ijól értesült" 

angol körökben az „uj események kö-
 

vetkeztében" várták ezt a német 

békemozgalmat. Kétségtelen - irja 
a 

német lap - hogy Németország akko
r 

tenné a legnagyobb szolgálatot An- 

gliának, ha ezt az uj békemozgalmat 

meginditaná és Angliát mentesitené 

ezzel a lépésével jelenlegi sulyos hely- 

zetétől. De a német előzékenységnek 

is van határa, különösen olyanokkal 

szemben, akiknek a részéről cs
ak erő- 

szakos és romboló törekvéseket tapa
sz- 

talt. A londoni urak csak időt veszte
- 

nek, ha az uj német békemozgal
omra 

várnak. Az utolsó szót Németország 

már sokkal korábban kimondotta, mos
t 

már csak a fegyverek beszélhetnek 
- 

fejezi be beszédét a Börsenzeitung. 

HOOVER FELHIVÁSA 

(WASHINGTON) (Associated Press). 

Hoover elnök volt köztársasági elnök 

táviratban szólitotta fel az Egyesült 

Államok szövetséges országainak kor- 

mányzóit, hogy támogassák a finnek 
javára irányuló akciót. 

és kevesebbet fogyasszunk s ezzel fo- 
kozzuk nemzetgazdasági érdekeinket. 

A kormány küzd a devizák árának 

emelkedése ellen és minden rendelke- 

zésére álló eszközzel támogatja a kül- 

kereskedelmet. Fokoznunk kell a kivi- 

telt, ha azt nem akarjuk, hogy a devi- 

zák hiánya miatt veszitsük el a hábo- 

rut. Ezzel szemben külföldön csak azt 

vásároljuk, amire mulhatatlanul szük- 

ségünk van a fegyverkezés és a had- 
sereg ellátása szempontjából. 

A pénzügyminiszter végül hang- 
sulyozta az angol és francia pénzügyi 

együttmüködés jelentőségét és a kö- 

vetkezőképpen fejezte be nagyhatásu 

beszédét: 

- Gvyőzni fogunk! De hogy legyőz- 
zük az ellenséget, ahhoz elsősorban az 

szükséges, hogy saját magunkat győz- 

zük le! : 

Reynaud miniszter beszéde után a 

képviselőház megkezdte a költségvetés 

vitáját. 

Élet-halálharc német zsebcirkáló 
és angol hadihajók között 

TITKOS ÜLÉS AZ ALSÓ- 
HÁZBAN 

(LONDON.) (Rador.) A hadmüvele- 
tek kezdete óta az alsóház első titkos 

ülését tartja az ellenzék kifejezett 
óhajára. A tanácskozást a szállitási és 

beszerzésügyi minisztérium müködésé- 

nek fogják szentelmi. Külön rendelet 

utján büntetést helyeztek kilátásba 

azon képviselők számára, akik indisz- 

kréciót követnek el. Tilos az ülésről 

beszámolni vagy cikket közölni. Az 

ellenzék részéről Attlee őrnagy és 

Greenwood munkáspártiak,. Lloyd 

George, sir Archibald Sinclair és Hor- 

rabbin a szabadelvüek képviseletében 

fognak beszélni. A kormány nevében 

sir Kingsley Wood és Chamberlain 

miniszterelnök fognak válaszolni. 

UJ ANGOL FEHÉR KÖNYV 

(LONDON.) (Rador.) Halifax lord 

külügyminiszter a hozzá intézett kér- 

désre kijelentette, hogy közelebbről 

megjelenik az angol „Fehér könyv', 

amely részletesen fogja tartalmazni az 

angol-orosz tárgyalások anyagát és 

ismerteti azokat az okokat, amelyek 

miatt Németországgal a háboru kitört. 

ROKONSZENVI TÜNTETÉS 
FINNORSZÁG MELLETT 

(LIEGE) (Rador.) Több, mint 2500 
egyetemi hallgató szerdán délután ro- 

konszenvi tüntetést rendezett Finnor- 

szág mellett, egyidejüleg pedig köve- 

telte a kommunista párt feloszlatását. 

A NÉMET-OROSZ GAZDA- 

SÁGI EGYEZMÉNY 

(BERLIN.) (Rador.) Az a szovjet 

gazdasági bizottság, amely Tevosian 

népbiztos vezetése alatt Berlinben 

folytatott tárgyalásokat, szerdán este 

visszautazott Moszkvába. Az orosz 

bizottság németországi tartózkodása 

alatt a német nagyipar több vezetőjé- 

vel folytatott beható tárgyalásokat. 

Megtekintette számos nagyipari válla- 

lat üzemét, elsősorban azokat a válla- 

latokat, amelyek iparcikkeket fognak 

szállitani a Szovjet részére. Az uj 

német-orosz árucsereforgalmat szabá- 

lyozó egyezmény megkötésére vonat- 

kozó tárgyalásokat a legközelebbi na- 

pokban Moszkvával folytatják és ott is 

kötik meg az egyezményt. 

BALLONZÁR FIRTH OF FORTH 

KÖRÜL 

(LONDON.) (Reuter.) A brit admira- 

litás Firth of Forth védelmére 48 óra 

alatt ballonzárat létesitett, amely le- 

hetetlenné teszi a német légi haderők 

felderitő és támadó jellegü tevékeny- 

ségét. Az angol sajtó feltünő cikkek- 

ben közli a hirt és megjegyzi, hogy 

hasonló védelmi intézkedés készül a 

Shetland és az Orkney szigetek fe- 

lett is. 

MOZGÓKÓRHÁZAK FINN- 

ORSZÁGNAK 

(OSLO.) (Reuter.) A norvég kor- 

mány elhatározta, hogy a hősiesen 

küzdő finnek számára mozgókórházat 

i. Evfolyam, 1939. DECEMBER r. 

bocsájt a finn Vöröskereszt rendelke- 
zésére. A mozgókórház, amely tökéle- 
tesen felszerelt vasuti szerelvényből 
áll, a mai napon már el is indul Hel- 
sinki felé. Stockholmból közlik, hogy 
a svéd kormány által Finnországnak 
ajándékozott mozgókórház már átha- 
ladt a svéd-finn határon. 

UJABB EGYMILLIÓS FINN 

(WASHINGTON.) (Associated Press.) 
Roosevelt elnök a tegnapi sajtóérte- 
kezleten kijelentette, hogy a finnek 
felsegélyezésére meginditott mozgalom 
sikeresen halad előre. Közölte, hogy az 
amerikai Vöröskereszt, amely ez évben 
már 500000 dollárt adományozott 
európai célokra, most ujabb 1 millió 
dolláros alapot teremtett kizárólag 
Finnorszás felsegélyezésére. Az ameri- 
kai sajtó továbbra is a legerőteljesebi 
segélyakció folytatását sürgeti. 

TARTÓZKODÓ LETT A 
JAPÁN SAJTÓ 

(TOKIÓ.) (Domei) A 
amelyek a finn-orosz konfliktus kitö- 
rése alkalmával heves támadásokat 
intéztek Moszkva ellen, most minden 
kommentár nélkül közlik a finn és 
orosz hadijelentéseket, valamint a 
népszövetségi ülés határozatát. Ez 
utóbbiról azonban megjegyzik, hogy 
gyakorlati hatás nélkül a határozatok 
továbbra sem alkalmasak a támadás 
megfékezésére. ; 

- Halálozás. Kende Lápót volt dro- 
gériatulajdonos rövid szenvedés után 

elhalálozott. Temetése ma délután 3 

órakor lesz az uj ortodox temető ha- 
lottas házából. Az elhunytat özvegye, 
Párisban és Amerikában élő fiai, leá- 

nyai és vejei, Róth Miklósné, Wohlhei- 

mer Ferencné, Braun Árpádné, Fisch 
Lászlóné, közeli, távoli rokonok és 

barátok osztatlan részvéttel gyászol- 
j 

szÉKk MAX AUSNIT SZABADLÁB- 

RAHELYEZÉS IRÁNTI KÉRÉSÉET. Bu 

curestiből jelentik. A Semmitőszék el- 

utasitotta Max Ausnit, a Resica volt 
elnökigazgatójának szabadlábna helye- 
zése iránt benyujtott kérését. Az indo- 
kolás szerint a kérést elkésve nyujtot- 
ták be. 
- Gvyengélkedik a Szentatya. Va- 

tikánvárosból jelenti a Dunaposta: XII. 
Pius pápa a háboru elmérgesedésének 
izgalmai, de különösen a Szovjetunió- 
nk Finnország ellen elkövetett táma- 
dása miatt keletkezett lelki izgalmak 
következtében gyengélkedik. A Szent- 
atya egészségi állapobta kissé megren- 
dült és ezért orvosai tanácsára kará- 
csony előtti pihenőt tart. 

I - Bulgária szabadságolja az összes 
behivott korosztályokat. Szófiából je- 
lenti a Dunaposta: Bulgáriában elren- 

szabadságolását. A leszerelés december 
17-én kezdődik és az uj évben már 
csak a rendes békelétszámu hadsereg 
marad fegyverben. i 
- Hirtelen halál. Tragikus hirtelen 

halál történt mára virradólag a lupsai 
negyedben. Miklósi Ernő Turcului-uc- 
ca A. szám alatt lakó 41 éves férfi 
hajnali 5 és 6 óra között hirtelen meg- 
halt. A tragikus hirtelenséggel kiszen- 
vedett férfi 5 óra előtt még jókedvüen 
beszélgetett egyik hozzátartozójával, 
akinek arról panaszkodott, hogy na- 
gyon fáradtnak érzi magát. Egy óra 
mulva, amikor a családtagok fel akar- 
ták költeni, már nem volt élet benne. 
Az értesitett hatóságok részéről a III. 
kerületi rendőrség ügyeletes rendőrka- 
pitánya 
Cohoin kerületi tisztiorvos kiséreté- 
ben a vizsgálat megejtésére. A holttes- 
tét beszállitották a bonctani intézetbe. 
- Kifosztottála a kereskedősegéd 

lakását. Ábrahám Hermann kolozsvári 
kereskedősegéd bejelentette a közpon- 
ti rendőrségen, hogy tegnap este 89 
óra tájban, amikor hazament, lakásá- 
nak ajtaját nyitva találta és ismeret- 
len tolvai lakását teliesen kifosztotta. 

Kára körülbelül 20-23.000 lej. Az ér- 
zékenyen megkárositott kereskedőse- 
géd feljelentésére a rendőrség bünügyi 
osztálya azonnal meginditotta a nyo- 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda 
eeltel 

-
 

japán lapok, 

- ELUTASITOTTA A SEMMITŐ- 

delték az összes behivott korosztályok 

szállott ki a helyszinre dr. 

.
.
.


